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ABSTRAKT 

Tato diplomová práce je zaměřena na vytvoření projektu zvyšující ekonomickou efektiv-

nost Barum Rally pro Zlínský kraj. V teoretické části je provedena literární rešerše na spor-

tovní cestovní ruch, sportovní akce a jejich dopady v cestovním ruchu, a na analytické me-

tody pouţívané v práci. Analytická část charakterizuje a analyzuje ekonomické dopady 

Barum Czech Rally Zlín pro Zlínský kraj. Dále poukazuje na její slabé, silné stránky a 

vnější vlivy, které ovlivňují její další existenci. V projektové části této diplomové práce je 

navrţen projekt na vybudování stanového městečka Zlín-Malenovice, jehoţ cílem by mělo 

být zvýšení ekonomické efektivnosti Barum Rally. Tento projekt je následně podroben 

ekonomické a rizikové analýze.  

 

Klíčová slova: sportovní cestovní ruch, sportovní akce a události, analýza SWOT a PEST, 

Barum Czech Rally Zlín, stanové městečko    

 

 

ABSTRACT 

This particular diploma theses aims at a development of the project enhancing economic 

efficiency of Barum Rally for the Zlín Region. Literature search is processed in the theo-

retical part focusing on sports tourism, sports events and their impact on tourism, and on 

analytical methods applied in the theses. Analytical part distinguishes and analyses eco-

nomical impacts of Barum Czech Rally Zlín on the Zlín Region. Thereinafter, it points out 

its weaknesses, strengths and external effects, which influence its further existence. Project 

part of the diploma theses deals with the proposal to develop a tent city Zlín-Malenovice, 

which should be aimed at enhancing the Barum Rally economic efficiency. This project is 

consequently subject to economic and risk analyses.  

 

Keywords: sports tourism, sports actions and events, SWOT and PEST analyses, Barum 

Czech Rally Zlín, tent city    
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ÚVOD 

Cestovní ruch se řadí mezi nejdynamičtěji se rozvíjející odvětví celého světa, který má pří-

znivý vliv nejen na vývoj světové ekonomiky, ale i dané destinace. Jeho historie je spojo-

vána s mnoha známými cestovateli a objeviteli, jakými byli Kryštof Kolumbus, kartograf 

Marco Polo a zakladatel jedné z nejstarší cestovní kanceláře Thomas Cook.  Tehdy cestov-

ní ruch plnil jedinou svoji funkci, kterou bylo cestování a objevování nových destinací. Na 

druhou stranu díky neustále zvyšující se ţivotní úrovni obyvatelstva a jejich zájmu o dob-

rodruţství se v posledních letech do popředí dostává sportovní cestovní ruch. Jeho snahou 

je účastníkům nabídnout nejen poznání dané kultury, ale i moţnost aktivního vykonání 

sportu – Nordic walking, golf, sportovní rybolov, paragliding nebo lov zvěře.   

Pracovníci v oblasti sportovního cestovního ruchu si uvědomují, ţe v rámci strategického 

rozvoje destinace je třeba zařadit konání sportovních akcí a událostí, které tak mají napo-

moct zvýšení image destinace. Neboť konání nadnárodních akcí (Olympijské hry, Mistrov-

ství světa nebo Evropy) přiláká do země mnoho návštěvníků, přispěje k rozvoji infrastruk-

tury a zvýší tak ekonomickou situaci v zemi.  Mezi tyto sportovní akce lze zařadit i jednu 

z největších motoristických závodů konaných v České republice, kterou je Barum Czech 

Rally Zlín. Tato akce, která je součástí Mistrovství Evropy a Intercontinental Rally Chal-

lenge, tak kaţdoročně na konci prázdnin přiláká do Zlínského kraje kolem 200 tisíc domá-

cích, ale i zahraničních diváků a příznivců motorismu.  

V rámci své diplomové práce se zabývám vytvořením projektu, který by měl napomoct 

zvýšit ekonomickou situaci Barum Rally pro Zlínský kraj. Úkolem navrhovaného projektu 

je vybudování stanového městečka v části Zlín - Malenovice, které má nabídnout návštěv-

níkům Barum Rally levné ubytování v blízkosti jedné z nejzajímavějších rychlostních 

zkoušek a  moţnost účasti na sobotním kulturním hudebním programu. Projekt svým způ-

sobem napomáhá nejen zvýšení hospodářství celého kraje, ale umoţňuje návštěvníkům 

poznat kulturní a přírodní atraktivity části Zlín - Malenovice.  
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CÍLE A METODIKA  

Hlavním cílem diplomové práce je vytvoření projektu zvyšující ekonomickou efektivnost 

Barum Rally pro Zlínský kraj, kterého by mělo být dosaţeno za pomoci vybudování stano-

vého městečka v Malenovicích.  

Jako sekundární cíl bylo zapotřebí provést analýzu ekonomických přínosů Barum Czech 

Rally Zlín pro Zlínský kraj.  

Předkládaná diplomová práce je rozdělena do dvou částí – teoretická a praktická, která je 

rozdělena na analytickou a projektovou. Teoretická část je zaměřena na získání poznatků 

z oblasti sportovního cestovního ruchu, sportovních akcí a analytických metod, které slouţí 

jako podklad pro další části práce.  

Analytická část této práce je zaměřena na charakteristiku motoristické akce Barum Czech 

Rally Zlín. V návaznosti na získané informace z teoretické části jsou zde aplikované analy-

tické metody, kterými jsou ekonomická analýza, analýza SWOT a PEST. Výsledky těchto 

analýz jsou východiskem pro projektovou část.  

V projektové části je vytvořen projekt zaměřený na vybudování stanového městečka 

v Malenovicích, který má napomoci zvýšit ekonomickou situaci Barum Rally ve Zlínském 

kraji.  
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 SPORTOVNÍ CESTOVNÍ RUCH 

V současné moderní společnosti je cestovní ruch jiţ samozřejmostí. Jeho realizace je cha-

rakteristická obrovským počtem lidí, kteří zpravidla opouští dočasně své místa bydliště za 

účelem rekreace, poznání nových kultur nebo pouze k seznámení s novými lidmi. Díky 

tomuto se jakákoliv účast na cestovním ruchu stává jakýmsi projevem člověka, ve kterém 

se realizují jeho potřeby, přání, cíle a zájmy. Nesmíme však brát v potaz, ţe cestovní ruch 

není pouze významnou sloţkou potřeby obyvatelstva, ale v posledních letech se dostává do 

podvědomí jako významný ekonomický fenomén. (Indrová, 2009, s. 7-10) 

1.1 Charakteristika sportovního CR 

Sport je velkým fenoménem dnešní doby a je neodmyslitelnou součástí cestovního ruchu. 

Hlavním indikátorem realizace sportovního cestovního ruchu bylo právě zlepšení zdravotní 

kondice spojené s relaxací, tělesným cvičením a změnou ţivotosprávy. Sport se tak stal 

účelem pro cestování nejen ve volném čase, ale i pro splnění pracovních povinností. Spor-

tovní cestovní ruch nelze jednoznačně charakterizovat, neboť bývá často součást jiných 

forem cestovního ruchu, jakými jsou rekreace, kulturně-poznávací, lovecký a incentivní. 

(Čertík a Fišerová, 2009, s. 49; Kučerová, 1997, s. 126-127) 

Sportovní cestovní ruch je jedna z forem obecného cestovního ruchu. Tato forma cestovní-

ho ruchu v sobě nezahrnuje pouze sportovní cesty jako např. cykloturistika, vysokohorská 

turistika, vodní a pěší turistika, ale také sportovní sluţby jako účast na olympijských hrách, 

motoristické akce apod. (Lacina, 2010, s. 10) 

Orieška udává (2010, s. 17), ţe sportovně-rekreační cestovní ruch můţeme zařadit za jeden 

z nejvýznamnějších forem cestovního ruchu. Protoţe při málo, které formě cestovního ru-

chu je moţné vyuţívat jak aktivně, tak pasivně přírodní a uměle vytvořené podmínky pro 

rozvoj turistiky. Realizace a spotřeba cestovního ruchu je úzce spjata s vyuţitím volného 

času určeného k aktivnímu odpočinku a vymámení se tak ze stereotypního způsobu ţivota. 

Sportovní sluţby jsou převáţně poskytovány ve speciálních zařízeních.  

Jako zvláštní kategorii sportovního cestovního ruchu lze označit tzv. „Nostalgia sport tou-

rism.“ Ta se na rozdíl od aktivního vyuţití sportů a účasti na sportovních akcích, zaměřuje 

především na památkové atraktivity spojené s poznáním sportu, jakými jsou například ná-

vštěvy síní slávy a muzeí, zájezdy spojené s prohlídkami slavných sportovních stadionů 
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nebo zařízení, dále výlety na sportovních lodích nebo dokonce prohlídka sportovních obcí 

(olympijské vesničky). (Adair a Ritchie, 2004, s. 12-13) 

1.2 Druhy sportovního cestovního ruchu 

Sportovně-rekreační cestovní ruch, jak uţ bylo zmíněno v charakteristice CR, se vyznačuje 

vykonáváním různých sportovních aktivit, které jsou oblíbené pro svoje příznivé účinky na 

fyzickou, ale i duševní rovnováhu účastníka. Realizátorovi tak pomáhají vyvíjet jeho zdat-

nost, vytrvalost, odvahu a začlenění do kolektivu. Podle toho, kde sportovní aktivity vyko-

náváme, rozdělujeme následující druhy. 

Podle způsobu vyuţití 

 Pasivní sportovní CR se vyznačuje vykonáváním technicky náročných druhů spor-

tu, a  proto  se  mu účastníci věnují spíše jako sportovní diváci.  Většinou  se  jedná  

o sportovní soutěţe, akce, závody jako jsou např. Olympijské hry, Mistrovství světa 

ve fotbale apod. Z hlediska motivace se v tomto případě fanoušci dělí na dva tábo-

ry. První skupinou jsou tzv. skalní fanoušci, tito fanoušci ţijí sledováním svého 

oblíbeného sportu (týmu). Druhou skupinu zastupují diváci, kteří sportovní akce 

navštěvují za účelem zábavy, ale i poznání tamní destinace, kultury a památek.  

 Aktivní sportovní CR je vykonáván v rámci méně náročných sportovních aktivit – 

pěší turistika, cykloturistika, koupání atd. Často se jedná o realizace na poloprofesi-

onální  nebo profesionální úrovni. V tomto  případě, je  sport  nejen  koníčkem, ale 

i pracovním místem. (Orieška, 2010, s. 164-165) 

Podle doby realizace 

 Letní sezóna je charakteristická vyuţíváním materiálně-technického zařízení, ja-

kými jsou bazény, koupaliště, travnaté plochy, sportovní haly, tenisové kurty, trasy 

na jogging a in-line bruslení, jezdecké dráhy pro jízdu na koni, cyklotrasy. Z toho 

jednoznačně vyplývá, ţe se jedná o letní sportovní aktivity, které vykonáváme do-

ma nebo někde na dovolené.  

 Zimní sezóna vyuţívá sluţby, které souvisejí se zimními sporty – lyţování, brusle-

ní, snowboarding atd. Důleţitým zázemím pro realizaci tohoto druhu CR slouţí 
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kluziště, lanovky, sjezdovky, ale i sluţby osobních horských záchranářů. (Orieška, 

2010, s. 167) 

1.3 Trendy sportovního CR 

V posledních letech se v rámci sportovního cestovního ruchu dostávají do popředí nové 

formy např. vodácké aktivity, lovecký sportovní CR, golfový CR, sportovní rybolov, zá-

bavní sportovní CR aj.  

 Vodácké aktivity jsou podle Ryglové, Buriana a Vajčnerové (2011, s. 186) „cha-

rakterizované jako velmi populární rekreační aktivity (turistická jízda na raftech, 

kánoích a kajacích). Díky enormnímu množství turistů je zdrojem přínosů nejenom 

pro provozovatele služeb,  ale  příčinou  rozsáhlých  devastací pobřežních prostorů 

a jejich znečišťování.“  

 Lovecký sportovní CR je v posledních letech velkým trendem sportovního CR. 

Tento druh cestovního ruchu je zaměřen především na lov divoké zvěře (baţanti, 

divoké kachny, prasata, zajíc a jiná volně ţijící zvířata). Sportovní spolky nabízejí 

lov zvěře za poplatek s moţností nabídky ubytovacích a stravovacích sluţeb. 

(Orieška, 2010, s. 169) Základní motiv pro účast na lovecké turistice je reprezento-

ván jako zájem o myslivost a účast na lovu, souţití s přírodou, společenská prestiţ 

v turisticky atraktivních destinacích a především regenerace fyzických a duševních 

sil. (Drobná a Morávková, 2008, s. 145) 

 Golfový cestovní ruch se řadí mezi letní sporty, které ke své realizaci potřebují 

velmi  kvalitní  a speciální  materiálně-technické  zázemí.  Podle  Orieška  (2010, 

 s. 168) „se golf prezentuje jako motivačně zajímavým nejen pro cestování amatér-

ských hráčů, ale i  jako atraktivita  cestovního ruchu  pro mnoho diváků.  Aktivním 

i pasivním zájemcům se neprezentuje pouze samostatně, ale jako součást tematic-

kých golfových balíčků – golf a krátkodobá návštěva města, golf a lázně, golf a kul-

tura atd.“  V České republice se nachází zhruba kolem 60 golfových hřišť, některá 

z nich můţete nalézt v Praze, Hradci Králové, Mariánských Lázní, Karlových Va-

rech, Poděbradech, Kostelci u Zlína apod. (Lacina, 2010, s. 10)  
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 Sportovní rybolov je často spojován se sportovně-rekreační aktivitou u vodních 

ploch. Sportovní rybolov nabízí velký počet rybářských revírů jak v České republi-

ce, tak v mezinárodních vodách – Skandinávie, Finsko, Kanada, Kuba. Kromě 

účasti na rybolovu, tato forma cestovního ruchu v sobě zahrnuje i moţnost záţitko-

vé turistiky ve formě potápění v moři. (Orieška, 2010, s. 169) 

 Zábavní sportovní CR je realizován především ve speciálních zábavních centrech, 

jeţ se zpravidla vyskytují na místech, kde se často nenacházejí vhodné přírodní 

podmínky pro realizaci ostatních forem CR. Zpravidla se jedná o různé zábavní 

parky (např. Legoland, Disneyland), aquaparky (na Slovensku Tatralandia, v České 

republice je to Aquapalace nebo Centrum Babylon poblíţ Liberce). Často se sem 

řadí i podniky, které se zabývají realizací velkolepých akcí jako je např. pořádání 

Mistrovství světa nebo Evropy, Olympijské hry.   

 Nordic walking je prezentován jako chůze za pomoci speciálních holí. Tento druh 

sportu lze provádět skoro kdekoliv – ve městě, v přírodě, na horských stezkách atd. 

Hlavním trendem Nordic walkingu jsou mentální mapy s určitými prvky animací, 

které tak napomáhají turistovi orientovat se v trasách. Nordic walking tak láká 

k hravému pohybu. Novou formou je tzv. Nordic blanding, který je realizován za 

pomoci kolečkových bruslí. (Čertík a Fišerová, 2009, s. 95-96) 

 Adrenalinový cestovní ruch lze zařadit mezi záţitkový cestovní ruch, jehoţ hlav-

ním znakem je neočekávanost a rizikovost. Počátek jeho zrodu je přiřazován zá-

padním civilizacím. Základním motivem účasti této formy CR je chuť po poznání 

sebe samého a hledání hranic svých moţností, získání neobvyklých záţitků a ro-

mantika spojená s pobytem v přírodě. (Drobná a Morávková, 2008, s. 143) 

Extrémní sporty se dělí podle jejich realizace: 

 Sporty ve vzduchu – paragliding, tandemový seskok, létání v balonu, 

skoky na lyţích, rogalo atd.; 

 Sporty na vodě – vodní skútry, vodní lyţování, windsurfing, rafting, po-

tápění, surfing apod.; 

 Sporty na zemi – umělé stěny, horolezectví, lanová centra, zorbing, mo-

tokrosové závody, čtyřkolky, paintball …  (Čertík a Fišerová, 2009, s. 

43-48) 
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2 SPORTOVNÍ UDÁLOSTI A AKCE 

2.1 Vymezení pojmu akce a událost  

Akce a událost (z angl. originálu Event) je významnou sloţkou cestovního ruchu a zaujímá 

lukrativní místo ve strategickém plánu všech destinací. Definice eventů není jednoznačná, 

„AIEST je označuje jako jednorázové nebo opakující se akce, které mají přinést atraktivitu, 

zisk a povědomí dané destinace jak z dlouhodobého, tak z krátkodobého hlediska. Všechny 

akce svůj úspěch zakládají na svojí jedinečnosti a aktuálnosti“. (Kotíková a Schwartzhof-

fová, 2008, s. 8) 

Základní charakteristika eventů podle Šindlera (2003, s. 61-64): 

 „akce je třídimenzionálním zážitkem (využívá obrazové komunikace, která  vede 

k emocionálnímu uspokojení), 

 akce musí být jedinečná a neopakovatelná, 

 event jako multisenzitivní událost (kromě vizuální stránky návštěvník akci vnímá 

i sluchově, hmatově popř. chuťově), 

 akce si zakládá na dokonalé dramaturgii a komunikaci.“ 

Základní znaky eventů podle Kotíkové a Schwartzhoffové (2008, s. 9): 

 jedinečnost a originalita, 

 zvyšuje poptávku a zároveň nárůst návštěvnosti dané destinace, 

 předem určená doba trvání, 

 často bývá spojen s konkrétním místem, kde se koná, 

 uměle vytvořená a dopředu naplánovaná událost, 

 ţádanost osobní přítomnosti návštěvníků, 

 zakládá si na pevném harmonogramu (část přítomnosti, realizační a vyhodnoco-

vací), 

 financováno více subjekty. 
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V souvislosti s pořádáním akcí je velmi důleţitý marketing událostí (Event marketing), 

který napomáhá naplánovat, zinscenovat a organizovat v rámci firemní komunikace udá-

losti (záţitek, akci). Hlavním důvodem je to, ţe právě tyto události mají vyvolat u účastní-

ka psychologické a emocionální podměty a zároveň pomoci vybudovat lepší image dané 

destinace a jejích produktů. (Ryglová, 2009, s. 111) 

2.2 Charakteristika sportovních událostí a akcí v oblasti CR 

Podle Šindlera (2003, s. 61) sportovní akce lze zařadit do zábavně orientovaných eventů. 

Jejich hlavním úsilím je zábava a vybudování image destinace. Ţádná akce není určena 

k tomu, aby uspokojila pořadatele, ale slouţí návštěvníkovi. Jen tehdy, kdyţ se divák stane 

součástí děje, se můţe akce označit za úspěšnou.  

Sportovní události a akce si zakládají na své jedinečnosti, kterou přikládají samotné roz-

manitosti sportu, ale i velikosti a významnosti jednotlivých akcí. Proto lze sportovní akce 

snadno rozdělit na akce v oblasti vrcholového nebo výkonnostního popř. rekreačního spor-

tu. Kaţdá sportovní událost tak lidi podněcuje k cestování z hlediska aktivní účasti, nebo 

jen jako pasivního diváka. Není se proto čemu divit, ţe sportovní turismus často společnost 

ovlivňuje ve sféře: 

- Ekonomické, 

- Sociálně-kulturní, 

- Zdravotní, 

- Environmentální. (Schwartzhoffová, 2009, s. 158-160) 

Podle předcházejí definice lze na akce a události v cestovním ruchu nahlíţet ze dvou úhlů 

pohledu – první pohled akci vnímá jako atrakci, která si zakládá na svém systematickém 

plánování a marketingovém vývoji. Druhý pohled je zaměřen na segmentaci lidí, kteří ces-

tují za účel účastnit se akce nebo na účastníky, kteří mohou být motivovány k účasti. Zde 

se klade velký důraz na organizátory, stavitele a animátory. Je proto známo, ţe úspěšnost 

akce je do určité míry závislá na jejím mediálním dopadu, který můţe, ale i nemusí přispět 

k reklamě a rozvoji image dané destinace. Smyslem akce na přání marketingových agentur 

je vyuţívat mezery na trhu cestovního ruchu. Velký důraz klade na nalezení lukrativního 

místa a zaručení tzv. ekoturistiky. Není však podmínkou, ţe při realizaci akce je pokaţdé 

nutné zlepšení dosavadní infrastruktury, ale na druhé straně tak můţe přispět 
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k environmentálnímu a kulturnímu zlepšení. Hlavním úkolem událostí a akcí je podpora 

rozmanitosti, atraktivnosti a celkového pohledu cestovního ruchu. (Jafari, 2003, s. 209-

211) 

2.3 Klasifikace sportovních akcí 

Tato podkapitola poukáţe na základní členění sportovních akcí a událostí v rámci cestov-

ního ruchu a ke kaţdému druhu bude uveden konkrétní příklad akce.  

2.3.1 Základní formy sportovních akcí  

Podobně jako sportovní cestovní ruch se sportovní akce a události rozdělují, zda se vyko-

návají jako aktivní forma (vrcholový sportovci) nebo pouze jako pasivní (záţitková). Zá-

ţitková forma je zaměřena především na návštěvníky sportovní akce, cílem je poskytnout 

jim zajímavou podívanou tak, aby si odnesli nezapomenutelný záţitek. Aktivní forma se 

orientuje především na samotné účastníky akce, kde se  hlavní  důraz klade na jejich výkon 

a umístění.  

2.3.2 Druhy sportovních akcí 

Sportovní akce podle místa realizace 

Venkovní eventy (open air, outdoorové) jsou sportovní akce konané na otevřeném pro-

stranství. Častými místy realizace jsou náměstí, fotbalové stadiony, sportovní areály, moto-

ristické dráhy aj. Většinou se jedná o hromadné akce, které jsou určeny pro širokou veřej-

nost. Velký vliv na realizaci takého eventu má především nepříznivé počasí. Reprezentanty 

těchto druhů akcí jsou rallye, atletické závody, fotbal … 

Vnitřní eventy (indoorové, pod střechou) jedná se o sportovní akce a události, které bý-

vají nejčastěji realizované v zastřešených halách, stadionech. V některých případech se 

mohou konat i v hotelových halách, koncertních halách nebo na ledových plochách. Mezi 

tyto akce se můţe zařadit hokejové utkání, tenisové utkání.  (Šindler, 2003, s. 38-39)  
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Sportovní událost podle velikosti 

Toto členění je zaloţeno na počtu účastníků a dělí se: 

- Sportovní mega akce – jsou to sportovní události s neobvyklou velikostí a vý-

znamností.  Často se zde počítá s jejich finanční náročností na zrealizování, která 

bývá doprovázená mnoha komplikacemi z řad místní samosprávy. Většinou se 

v dané destinaci konají pouze jedenkrát nebo opakovaně aţ po delší době. Cílová 

destinace je určena na základě výběrového řízení. Velkým pozitivem mega akcí je, 

ţe přinášejí celosvětový význam a díky tomu i zvyšují image dané destinace, proto-

ţe při jejich realizaci je většinou zapotřebí vybudovat novou a kvalitnější infra-

strukturu.  Počítá se s více jak 500 000 návštěvníků – Olympijské hry, Mistrovství 

světa apod.   

- Malé sportovní události – představují soutěţe zaloţené na amatérské sportovní 

úrovni. Hlavním plusem je realizace jejich příjmů z cestovního ruchu. Řádově se 

zde počítá s měně jak 10 000 účastníky. (Schwartzhoffová, 2009, s. 159-160)  

 

Sportovní akce podle geografického hlediska a významu 

Místní akce (Local events) – představují sportovní události, které vytvářejí významnou 

nabídku pro místní obyvatele destinace a návštěvníky z blízkého okolí.  

Regionální akce (Major events) – jsou to sportovní události, jejichţ mediální dopad je 

velký, ale návštěvnost je omezena na určitý region a málokdy se jich účastní návštěvníci 

z jiných regionů. Příkladem je Litovelský Bobr Cup.  

Značkové akce (Hallmarks events) – jedná se o akce, které jsou úzce spojené s místem 

realizace a dotvářejí tak jeho image. Často mají celostátní nebo i mezinárodní význam. 

Příkladem jsou Barum Czech Rally Zlín, Velká Pardubická, Mistrovství ČR ve skocích na 

lyţích.  

Mezinárodní akce (Mega events) – představují se jako největší akce s mezinárodním ně-

kdy i globálním charakterem, které do dané destinace přilákají mnoho diváků. Mají velký 

pozitivní dopad na ekonomiku dané realizující země. Často se sem řadí Olympijské hry, 

Mistrovství světa ve fotbale – FIFA… (Kotíková a Schwartzhoffová, 2008, s. 12-13) 
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Sportovní akce dle doby trvání 

Kaţdá akce můţe trvat někdy jen několik hodin (dostih), několik dní (motoristická akce) 

ale i několik týdnů (cyklistické akce). Některé sportovní akce trvají aţ několik měsíců. Ty-

to akce se konají zpravidla jednou do roka nebo jednou za čtyři roky – Olympijské hry, 

Rally Dakar.  Délka těchto akcí si zakládá na jejich době trvání a nikoliv na dnech urče-

ných na přípravu.  Podle tohoto hlediska se akce člení na: 

- Krátkodobé události (1 den) – Velká pardubická, boxerský zápas 

- Střednědobé události (několik dní) – Barum Czech Rally Zlín a jiné motoristické 

soutěţe, golfový turnaj 

- Dlouhodobé akce (déle neţ týden) – Tour de France, Mistrovství světa ve fotbale, 

Wimbledon aj. (Kotíková a Schwartzhoffová, 2008, s. 12-13) 

 

Sportovní akce podle návštěvnosti 

Akce orientované na návštěvníky – tyto sportovní události a akce přitahují velký zájem 

ze strany diváků. Jejich hlavním rysem je, ţe mají řadu skalních fanoušků a jsou u nich 

velmi populární. Mezi tyto sportovní události se nejčastěji počítají fotbalové zápasy, hokej 

a tenis. V rámci české republiky však návštěvnost těchto sportů není nijak zvlášť významná 

oproti jiným zemím, kde tyto sporty hrají významnou roli. Tak např. Velká Británie ţije 

tenisem (Wimbledon). 

Akce orientované na účastníky – jsou reprezentované sportovními událostmi, které se 

zaměřují na samotné účastníky, jelikoţ pro diváky nejsou příliš atraktivními. Příkladem 

můţe být maratonský běh, běh Terryho Foxe (Kotíková a Schwartzhoffová, 2008, 21-22) 

2.4 Dopady sportovních akcí v cestovním ruchu 

Velké sportovní akce typu Mistrovství světa/Evropy, Olympijské nebo paralympijské hry 

mají v dnešním moderním světě ekonomický, politický a mediální význam. Jen málo, které 

akce ovlivňují chování spotřebitelů a jejich emoce. Pořádání megaeventů tak poskytuje a 

vyhledává nové a lukrativní zahraniční partnery a porozumění v přátelském styku.  
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Sport nemá ţádné univerzální řešení, ale můţe otevřít dveře a nabídnout tak nové cesty, jak 

proniknout do tajů ne příliš známých míst cestovního ruchu. Příkladem mohou být Olym-

pijské hry v Pekingu 2008, které tak přispěly ke zlepšení hospodářství Číny. Zároveň měly 

pozitivní vliv na politický vývoj v Číně. Díky pořádání Olympijských her v Pekingu se 

mohl tak kaţdodenní boj se smogem, pomoci přísných regulací, alespoň trochu zlepšit. 

(Büch, Maenning a Schulke, 2011) 

2.4.1 Ekonomické pozitivní a negativní dopady 

Všeobecně sportovní cestovní ruch a pořádání sportovních akcí má velmi pozitivní vliv na 

ekonomiku slabších regionů, neboť poskytuje nové pracovní místa, zvýšení zájmu o stra-

vovací a ubytovací sluţby. Stav ekonomické situace je velmi ovlivněn situací z jiných od-

větví. Z toho jednoznačně vyplývá, ţe organizátoři sportovních akcí musí analyzovat sou-

časnou  ekonomickou  pozici a  pokusit se  nalézt východiska pro zlepšení. (Lacina, 2010, 

s. 22; Čáslavová, s. 101-103)  

Hlavním ekonomických přínosem je určitě růst makroekonomických veličin -  HDP, ceno-

vá stabilita, nezaměstnanost a vnější ekonomická rovnováha. HDP slouţí ke stanovení sta-

bility ekonomiky a do určité míry ovlivňuje disponibilní důchod spotřebitelů a zároveň 

jejich poptávku po sluţbách CR. Hlavním pozitivem při růstu HDP je růst práce, rostoucí 

infrastruktura a informační technologie. Kromě HDP sportovní akce přispívají i k vytváření 

nových pracovních příleţitostí (brigádníci během akce). I kdyţ jsou sportovní akce realizo-

vané z větší části díky  podpoře veřejných financí, na druhou stranu jsou to právě tyto akce, 

která mají pozitivní dopad na rozvoj infrastruktury dané destinace.  Velkým negativem 

sportovních akcí je devastace krajiny při budování infrastruktury, poměrně vysoké nároky 

na přírodní zdroje, které s sebou často přinášejí demonstrační efekt. (Palatková a Zichová, 

2011, s. 87-91) 

2.4.2 Přínosy pro cestovní ruch  

Kaţdý dodatečný příjem ze sportovní akce je získáván v oblastech hotelnictví, stravovacích 

sluţeb a maloobchodu. Velikost  jednotlivých  příjmů je do určité míry závislá na velikosti 

a druhu akce, kde se počítá s ohledem na výdaje diváků, sportovců, trenérů a reklamy. Me-

ga akce typu Olympijské hry často vedou k rozhodnutí návštěvníka prodlouţit svůj pobyt 

v dané destinaci.  
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Image a reklamní propagace dané destinace jsou zaloţené na mediálním zájmu. Kaţdá 

sportovní akce tak do jisté míry vytváří mediální propagaci dané destinace ve formě vyty-

čení místních památek a turistických atraktivit. Tyto informace poskytuje pomocí televiz-

ních  stanic všem zájemcům o  účast  na sportovní  akci a výsledkem  je  získat  větší  zá-

jem o danou destinaci. Příkladem je Mistrovství světa ve fotbale konané v Jihoafrické re-

publice, který poskytl velký příliv návštěvníků a turistů. Turisté se tak seznámili s danou 

kulturou, mentalitou a přispěli  k celkovému  zlepšení image destinace. (Matoševic, 2009, 

s. 21-24) 

2.4.3 Dopady pro infrastrukturu 

Kaţdá větší sportovní akce přiláká do pořadatelské destinace mnoho turistů, mediálních 

zástupců, sportovních účastníků a organizátorů. Podle průzkumu analytika Matta Bolduca 

společnosti Saxo Bank jsou olympijské hry pro pořadatelkou zemi z ekonomického hledis-

ka  ztrátové.  Jako  příklad  uvádí  hry v Pekingu 2008, kdy se na realizaci pouţilo zhruba 

40 miliard dolarů, coţ podle analytiků představuje 0,3% ročního HDP Pekingu. 2 miliardy 

dolarů směřovaly na vybudování nových sportovišť a zlepšení celkové infrastruktury. Cel-

kově tyto hry byly označeny jako pozitivní, neboť přispěly ke zlepšení image a postavení 

na diplomatickém poli. Druhým zkoumaným objektem byly hry Atény 2004. Na přípravu 

těchto  her  Řecko vynaloţilo 15  miliard  dolarů, coţ  přestavuje skoro 7%  ročního  HDP. 

I kdyţ se snaţili vylepšit dosavadní infrastrukturu a vybudování nových sportovišť, tak 

celkové  hodnocení není  aţ tak  pozitivní. Je  to  způsobené především tím, ţe  Atény jsou 

i bez pořádání jakýkoliv sportovních akci poměrně známou a často navštěvovanou turistic-

kou destinací.  

Podobné následky se očekávají od letních olympijských her v Londýně. Zhruba 95% všech 

stavebních kontraktů přispělo k vybudování nových sportovišť a olympijské vesnice. Cel-

kově na vybudování bylo vynaloţeno přes 6 miliard liber, coţ je zhruba 0,7% ročního HDP 

Velké Británie. Vybudování olympijské vesnice je vyčíslena na 30 miliard Kč a obsahuje 

2 818 bytů rozdělených v 11 blocích, 16 tisíc postelí, 9 tisíc skříní a 11 pokojů. Očekává se 

příjezd 11 tisíců sportovců z více jak 204 zemí světa.  

Podle  průzkumu  společnosti  Visa  se  očekává  celkový  ekonomický  dopad  zhruba  

508,4 milionů liber. Tato částka by se měla rozdělit mezi ubytovací, stravovací sluţby, dále 

mezi maloobchodníky a cestovní kanceláře. Dále se také očekává zlepšení výkonu ekono-
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miky o 1,14 miliard liber díky multiplikačnímu efektu z profitujících sektorů. Největší pří-

jem se očekává od zahraničních turistů. (Zpravy.kurzy.cz, ©2000 - 2012) 

2.4.4 Sociální a kulturní dopady 

Sociální dopady se současně opírají o kulturní tradice v oblasti realizace sportu. Jejich zna-

lost a vyuţití významně podporuje rozvoj sportovního cestovního ruchu.  Podle Palatkové 

a Zíchové (2011, s. 96) konání sportovních akcí má daleko rizikovější působení na reziden-

ty ţijící v destinaci, neţ na účastníky (návštěvníky) akce, a to především při výrazné odliš-

nosti ekonomické úrovně.  

Dopady na obyvatele jsou zaměřeny především na samotnou přípravu sportovní akce 

v poskytnutí pracovních příleţitostí. Tento směr se orientuje na poskytování nových práci 

ve stavebnictví a cestovním ruchu. Všeobecně tyto efekty nemají dlouhodobý charakter, ale 

jejich trvání je ovlivněno celkovým procesem realizace velkých sportovních akcí.  Matoše-

vic se domnívá (2009, s. 21-24), ţe extrémní podíl na zvýšení pracovních sil nově chystané 

zimní olympijské hry v Sochi 2014, se vynaloţí zhruba přes miliardu. V regionu Krasnodar 

bude zapotřebí kolem 23,2 miliard dolarů pro vystavění nových sportovišť a zlepšení do-

pravní infrastruktury.  

Velkým mínusem sportovních událostí je nárůst kriminality, prostituce apod. Není se čemu 

divit, ţe existuje určitá souvislost mezi sportovní akcí a trestním činem - můţe být spon-

tánní, zde se většinou jedná o drobné krádeţe na stadionech nebo vyloupení  aut. Na druhé 

straně existují naplánované loupeţe, které si zakládají na znalostech pachatele – znalost 

pravidelného místa a času konání. Tyto negativní sociální dopady mají často za následek ne 

příliš pozitivní hodnocení ze strany pořadatelů, účastníků, a proto se můţe stát, ţe při dal-

ším konání akce bude menší účast. (Adair a Ritchie, 2004, s. 177-180) 

2.4.5 Environmentální dopady 

Environmentální dopady jsou často spojovány s turistickou atraktivitou dané destinace. 

Tím se myslí především přírodní podmínky (fauna, flóra, moře, hory, jezera atd.). Ekolo-

gické aspekty v sobě však zahrnují jakýsi stupeň narušení ţivotního prostředí negativními 

vlivy – hlučnost, emise plynů, narušení rovnováhy mikroklimatu a znečištění vodních 

ploch. (Kučerová, 1997, s. 122) 
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3 ANALYTICKÉ METODY 

Analytické metody jsou důleţitým prvkem při vyhodnocení aktuálního stavu podniku (pro-

jektu, akce, destinace). Nejčastěji vyuţívanou metodou je strategická analýza, která má za 

cíl vyhodnotit jak makroprostředí, tak mikroprostředí zkoumaného objektu.  

3.1 SWOT analýza 

SWOT analýza patří mezi nejčastěji pouţívanou situační analýzu v rámci cestovního ru-

chu, která vede k identifikaci silných (angl. Strengths) a slabých stránek (angl. Weak-

nesses) vnitřního prostředí, příleţitostí (angl. Opportunities) a hrozeb (angl. Threats) vněj-

šího prostředí, které jsou záměrem určité organizace nebo pouze jako součást projektu. 

Pomocí této analýzy je firma schopna vyhodnotit svoji dosavadní pozici na trhu – v čem je 

jedinečná, co  je naopak  její slabou stránkou apod. (Ryglová, Burian a Vajčnerová, 2011, 

s. 105-106) 

Obr. 1 SWOT analýza (Jakubíková, 2008, s. 103) 

Silné a slabé stránky se vyskytují v mikroprostředí podniku (destinace, eventu). Pro silné 

stránky je typické jejich kladný vliv, neboť napomáhají k úspěšnému postavení podniku a 

zároveň ovlivňují jeho prosperitu. Jejich opakem jsou slabé stránky, které pro podnik zna-

menají určitá omezení – negativa a brání tak k jeho efektivnímu výkonu. Lze také konsta-

tovat, ţe ţádný dobrý manaţer nikdy nemůţe předpokládat, ţe kaţdá silná stránka předsta-

vuje konkurenční výhodu, protoţe právě někdy silná stránka je příčinnou vzniku slabé 

stránky. 
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Na úroveň vnějšího prostředí mají velký vliv hrozby a příleţitosti, které jsou do určité 

míry závislé na velikosti a druhu odvětví, do kterého spadá zkoumaný podnik. Při analýze 

vnějšího prostředí se často setkáváme s faktem, ţe jejich působnost nemůţe podnik nijak 

eliminovat ani ovlivnit. Příleţitosti jsou pro podnik důleţitým prvkem, neboť jejich reali-

zací podnik můţe dosáhnout určitého zvýhodnění vůči své konkurenci a splnit své vytyče-

né cíle. Druhou stránku představují hrozby, které naopak podniku přinášejí překáţky a 

různá omezení při realizaci svých cílů.  (Horáková, 2000, s. 37-42) 

Při vyhodnocování analýzy SWOT je důleţité nejdříve zhodnotit vnější prostředí firmy 

(sportovní akce) pomocí OT analýzy, kdy se snaţíme nalézt příleţitosti a hrozby. Po dů-

kladném zhodnocení OT analýzy je zapotřebí prozkoumat i vnitřní prostředí firmy (projek-

tu), k tomuto účelu nám slouţí analýza SW, kdy vyhodnocujeme silné a slabé stránky.  I 

kdyţ je SWOT  analýza  velmi oblíbenou metodou, tak  má jednu  nevýhodu a  to, ţe je 

statická a příliš subjektivní. (Jakubíková, 2008, s. 103-104)  

3.2 Analýza vnějšího prostředí 

Analýza vnějšího prostředí se orientuje na vyhodnocení jednotlivých nekontrolovatelných 

vlivů působící na podnik, destinaci či projekt. Název je odvozen podle počátečních písmen 

jednotlivých faktorů – sociální (Social), technické (Technological), ekonomické (Economi-

cal), politické (Political), a dále to mohou být i environmentální faktory. Někteří autoři k 

analýze řadí i legislativu a ochranu ţivotního prostředí. To zapříčinilo nově vznikající deri-

váty původní zkratky STEP (PEST, PESTLE, SLEPT). Analýza STEP má prioritně slouţit 

k nalezení odpovědí na otázky: 

- „Které vnější faktory mají vliv na naši firmu (destinaci, projekt)? 

- Jaké jsou možné účinky těchto faktorů? 

- Které z nich jsou v blízké budoucnosti nejdůležitější?“ (Ryglová, Burian a Vajčne-

rová, 2009, s. 105) 

3.2.1 Ekonomické faktory 

Ekonomické faktory ovlivňují převáţně spotřební chování a kupní sílu obyvatelstva. Tyto 

faktory jsou nejčastěji zastoupeny trendy, v oblasti celosvětové hospodářské a ekonomické 

krize, která měla za následek velký propad růstu HDP v České republice. Aţ nyní lze kon-

statovat, ţe tento trend pomalu upadá, přesto stále se vyskytuje vinou krize rostoucí počet 
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nezaměstnanosti. V rámci ekonomických faktorů lze zařadit i vývoj měnového kurzu, který 

má velký vliv na vývoj mezinárodního obchodu. Rostoucí kupní síla koruny je příznivá pro 

turisty směřující do zahraničí neboť zlevňuje dovoz, ale na druhou stanu zvyšuje vývoz. 

(Palatková a Zichová, 2011, s. 34) 

3.2.2 Politické faktory 

Politické faktory představují soustavu zákonů, vyhlášek a předpisů, které v sobě zahrnují 

vliv politických a vládních orgánů. Stát pomocí těchto pravidel a norem chrání spotřebitele, 

výrobce a především celospolečenské  zájmy.  Není  nikde  pravidlem,  ţe  se jedná pouze 

o zásahy státu. V některých odvětvích tuto činnost realizují převáţně různá zájmová sdru-

ţení a svazy, které jsou nositelem poţadavků společnosti (ekologická hnutí apod.) 

Hlavním trendem v oblasti legislativních faktorů je dlouhodobá politická nestabilita České 

republiky, zdrţující se přijetí nových ekonomických reforem a na druhé straně prosazování 

některých změn vytváří nové příleţitosti. (Kozel, Mynářová a Svobodová, 2011, s. 27-28) 

3.2.3 Sociálně-kulturní faktory 

V rámci sociálně-kulturních faktorů se zkoumá demografické, sociální a kulturní prostředí. 

Demografické vlivy zahrnují analýzu sloţení populace, migraci, rodinnou strukturu, růst 

populace, věkové uspořádání, pohlaví aj. Sociální prostředí má za úkol zanalyzovat spole-

čenské zřízení, které do určité míry ovlivňuje rozdělení HDP a tím i spotřebitelské chování. 

Úkolem sociální politiky je zabezpečit základní sociální péči méně ekonomicky vyspělým 

obyvatelům.  

Hlavními trendy v rámci cestovního ruchu v oblasti demokratického prostředí je, ţe účast-

níci CR dávají přednost kvalitě, pohodlí a bezpečnosti.  Velmi často si vybírají zájezdy 

mimo hlavní sezóny, upřednostňují aktivní dovolenou a menší ubytovací jednotky (chatky). 

(Jakubíková, 2009, s. 124-126) 

3.2.4 Ekologické faktory  

V posledních letech mají právě přírodní vlivy (ekologie) velký vliv na rozvoj cestovního 

ruchu, protoţe právě přírodní prostředí vytváří hlavní potenciál pro podnikání, a zároveň 

vymezuje a omezuje podnikatelský sektor. Hlavními trendy v oblasti ekologie je zavádění 

nových ekologických norem, rostoucí strach z nedostatku základních surovin, neustálý ná-
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růst cen energie a klimatické změny. Cestovní ruch je tedy vymezen na geografické a kli-

matické podmínky. Rozvoj sluţeb CR by měl mít moţnost se rozvíjet v regionech, které 

mohou turistům nabídnout nové a zajímavé atrakce a aktivity. (Kozel, Mynářová a Svobo-

dová, 2011, s. 28-29) 

3.2.5 Technologické faktory  

Rozvoj technologie a neustálé inovace mohou do určité míry přinášet firmám, destinacím 

konkurenční výhody.  Právě zavádění nových technologií (nové rezervační systémy) mají 

snahu zvyšovat produktivitu práce a sníţení nákladů. Hlavní trendy v oblasti technologic-

kých trendů jsou reprezentovány ve formě změny stále rychlejšímu tempu změn technolo-

gií, často dochází ke zkracování  ţivotního cyklu  výrobku  (sluţby) aj.  (Kozel, Mynářová 

a Svobodová, 2011, s. 29-30) 

Tab. 1 Přehled vlivů makroprostředí podle Sedláčkové a Buchty 

Politicko-legislativní faktory Ekonomické faktory 

Ochrana ţivotního prostředí Trendy HDP 

Ochrana spotřebitele Devizové trhy 

Antimonopolní zákony Hospodářské cykly 

Regulace v oblasti zahraničního obchodu Kupní síla 

Pracovní právo a politická stabilita Vývoj úrokové míry 

  Inflace 

  Nezaměstnanost 

  Vývoj cen energie 

  Průměrná mzda 

Sociálně-kulturní faktory Technologické faktory 

Vývoj populace a demografie Vývoj technologie 

Změna ţivotního stylu Nové objevy 

Úroveň vzdělání Vládní podpora na výzkum a vývoj 

Mobilita Změny a nové normy v technologii 

Přístup k práci a volnému času Rychlost zastarávání 

 (Zdroj: Sedláčková a Buchta, 2006, s. 19) 

Podle Sedláčkové a Buchty (2009, s. 19) není hlavním smyslem analýzy PEST vytvořit 

seznam faktorů, protoţe některé vlivy, které jsou pro jeden podnik důleţité, můţe mít pro 

druhý podnik jinou váhu, a proto je velmi důleţité rozpoznat váhy jednotlivých faktorů pro 

daný podnik. Nesmíme však zapomenout, ţe tato analýza makrookolí je závislá do určité 

míry i na velikosti zkoumaného objektu.  



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 30 

 

4 PROJEKTOVÉ ŘÍZENÍ 

Realizace projektu je uskutečňována v oblasti projektového managementu. Rosenau (2000, 

s. 15) projektové řízení a projekt definuje takto: „Projekt je dočasný úkol s přesně stanove-

ným cílem, jehož splnění vyžaduje organizované využití odpovídajících zdrojů. Jeho cha-

rakteristickými rysy jsou trojrozměrný cíl, jedinečnost, zapojení zdrojů a součinnost 

s danou organizací. Celkové řízení projektu je proces, který je zaměřený na dosažení cílů 

v jakékoli organizační struktuře bez ohledu na působení protikladných sil. Projektové říze-

ní se tak skládá z pěti manažerských sil – definování, plánování, vedení, sledování a ukon-

čení.“ 

Na základně předcházející definice můţeme projektové řízení, neboli projektový manage-

ment definovat jako sled krátkodobých činností, které jsou doprovázeny aplikací různých 

znalostí a metod, jeţ mají za úkol vytvořit konkrétní projekt za pomoci přeměny materiál-

ních a nemateriálních zdrojů. Jelikoţ kaţdý projekt je zaloţen na své jedinečné prováza-

nosti jednotlivých aktivit a úkolů, je proto důleţité vytyčit si tři základny – čas, dostupnost 

zdrojů a náklady, které musí být v celém procesu neustále v rovnováze, jinak projekt nebu-

de úspěšný. (Svozilová, 2011, s. 19-23) 

Pro správné řízení projektu je důleţité vytvořit si časový harmonogram, který nám umoţní 

identifikovat časové vazby jednotlivých úkolů. K časovému plánování lze vyuţít mnoho 

počítačových softwarů, kterými je buď úsečkový diagram, síťových graf a v posledních 

letech  nejčastěji  vyuţívaný program MS Project. (Rosenau 2000, s. 81; Svozilová, 2011, 

s. 52) 

4.1 Projektový plán 

Plánování je důleţitým milníkem pro řízení projektu, jelikoţ představují určitou písemnou 

vizualizaci toho, jak bude splněna dynamičnost projektu (čas, náklady a zdroje). Projektový 

plán lze rozdělit do tří dimenzí – oblast hierarchie činností, časové rozmezí a poslední fi-

nanční rozpočet.  

Projektový plán tak poskytuje jakousi základnu pro sledování průběhu projektu a zároveň 

napomáhá ke koordinaci a komunikaci v rámci jednotlivých činností. Jeho vytvoření hraje 

důleţitou roli pro splnění poţadavku projektu a zároveň mu umoţňuje vyhnout se jakých-

koliv problémů.   
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Struktura projektového plánu je následující: 

1. Definice konkrétních cílů (můţe zadat sám zadavatel nebo dodavatel) 

2. Definice všech potřebných zdrojů a aktivit (provádí se za pomoci kritéria provedení 

a akceptačního kritéria) 

3. Časový harmonogram jednotlivých aktivit 

4. Sestavení rozpočtu pro kaţdý úkol 

5. Podrobení projektu rizikové analýze (Rosenau, 2000, s. 55-69) 
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II. PRAKTICKÁ ČÁST 
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5 CHARAKTERISTIKA MOTORISTICKÉ AKCE BARUM RALLY 

5.1 Historie Barum Rally 

Barum Czech Rally Zlín pojede v roce 2012 jiţ svou 42. sérii, a proto jí právem patří ozna-

čení „nejvýznamnější motoristická akce pořádaná v České republice“. Historie této rallye
1
 

soutěţe se začala vyvíjet jiţ v roce 1971, kdy členové zlínského automotoklubu Škoda zor-

ganizovali akci nazvanou „Servisní dny a Rallye Barum.“ Hlavním tvůrcem a aktivním 

účastníkem byl Alois Samohýl. Tato rallye měla spíše amatérský charakter s 86 posádkami. 

V následujícím roce se Barum Rally zařadila mezi mistrovský podnik tehdejšího Českoslo-

venska, kde nejčastěji startovaly týmové auta Škoda 110, 120… Tímto rokem se začala 

vyvíjet historie samotné akce.   

Postupem času se Barum Rally propracovala aţ na svůj vrchol motoristické akce. Ve svém 

sedmém ročníku byla BR zařazena do středoevropského seriálu Mitropa Rallye Cup. Díky 

tomuto zařazení se k tehdejším posádkám, jakými byli závodníci z Německa, Rakouska, 

Severské země a země bývalého sovětského bloku, přiřadili závodníci z Itálie. 

Desátý ročník BR byl znamením mnoha inovací, neboť Barumka získala svůj nový koncept 

a tratě. Rychlostní zkoušky uţ nepřesahovaly za hranice Slovenska. Z toho vyplývá, ţe 

z Javorníků, Beskyd, Bílých Karpat a Chřibů se přemístila do Hostýnských a Vizovických 

vrchů, kde mohla divákům nabídnout spoustu klikatých a záludných tratí. V tomto ročníku 

vznikla i velmi oblíbená a aţ 20 km dlouhá RZ, zvaná Pindula. V následujících letech se 

BR zařadila i do Alpe Adria Rally Cup.  

Od roku 1973 se v itineráři objevují nové okruhové testy v blízkosti velkého děni – trasy 

mezi obcemi Štípa, Hvozdná, Březová, Hrobice a Velíkova. V letech 1974 – 76 se rych-

lostní zkoušky nejčastěji realizovaly kolem otrokovické pneumatikárny. V roce 1977 

                                                 

 

1
 Rallye je jedním z odvětví automobilového sportu. Hlavním cílem je prokázání trvanlivosti a spolehlivosti 

speciálních automobilů. Nejdříve rallye byla vnímána jako amatérské shromáţdění příznivců motorismu, 

postupem času se začala vnímat jako motoristická soutěţ. První označení rallye akce bylo při závodech 

v Monte Carlu roku 1911. (Novotný, Dufek a Rybecký, 2003, s. 204-209) 
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k otrokovické pneumatikárně přibyla na mapě tratí nová rychlostní erzeta tzv. Ořechový 

okruh, pro který byla typická dlouhá trať.  

V  roce 1981  začala Barum  Rally  uvaţovat o  zařazení  do seriálu  Mistrovství  Evropy. 

V  roce 1983 se tak BR mohla představit jako kandidát do začlenění Mistrovství Evropy. 

Následující ročník se uţ nesl v duchu seriálu ME. Toto zařazení přineslo s sebou mnoho 

změn, prvním úkolem bylo změnit termín konání a inovovat tratě. Termín konání rallye se 

musel přesunout z druhé poloviny srpna na začátek června – trvalo to do roku 1994, kdy se 

konání BRCZ vrátilo opět do druhé poloviny srpna. Inovace tratí přinesla rychlostní zkouš-

ky do blízkosti města a okolí – křiţovatka Pindula, Ţelechovice, Mladcová nebo Tečovice.  

 XV. ročník, díky spolupráci se slovenskými partnery z Topolčan, zařadil opět tratě na slo-

venské straně kolem řeky Vah, pohoří Tríbeč a Pováţsky. Díky tomu změnila motoristická 

soutěţ svůj původní název na „Barum Tríbeč Rallye“. V roce 1990 získala v rámci kalen-

dáře Mistrovství Evropy koeficient obtíţnosti 10 a na startovní listině se tak objevilo mno-

ho nových zahraničních jezdců – Fin Sundstrôma, Belgičan Patric Snijerce aj., kteří měli za 

cíl získat titul evropský šampion. Nezapomenutelným prvkem na konci let 90. se stal testo-

vací polygon v areálu kopřivnické automobilky Tatra.  

Začátek nového milénia byl pro Barum Rally velkým triumfem, neboť získala záštitu a 

finanční podporu statutárního města Zlín. Jako oplátku za podporu města přidala do svého 

názvu – Barum Rally Zlín. O dva roky později získala od Mezinárodní automobilové fede-

race bodové ocenění koeficient obtíţnosti 20. Díky tomuto ohodnocení se soutěţe začaly 

přihlašovat i speciální automobily typu WRC.  

37. ročník byl pro Barum Rally Zlín velkou výzvou, neboť jela jako součást nového vzni-

kajícího seriálu Intercontinental Rally Challenge, který je významně podporován satelitní 

televizí Eurosport. Barum Rally Zlín se tak zařadila mezi devět nejlepších rallye a poprvé 

se představily nové homologované typy automobilů Super 2000. Roku 2009 organizátoři 

prodlouţili celý název na Barum Czech Rally Zlín. (Forst, Hofbauer a Ordelt, 2010; Kozák 

a Novák, 2002) 
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5.1.1 Program Barum Czech Rally Zlín 2012 

Středa 29. srpna 2012:  8 – 21 hodin: seznamovací jízdy závodníků 

Čtvrtek 30. srpna 2012: 8 – 20 hodin: seznamovací jízdy 

18.30 – 22.30 hodin: administrativní přejímka 

19.30 – 23.30 hodin: technická přejímka   

Pátek 31. srpna 2012:  8 – 13 hodin: testovací RZ (shakedown)  

    17 hodin: slavnostní zahájení rally 

    21.15 hodin: divácká Super RZ Zlín  

Sobota 1. září 2012: 8.32 hodin: start 1. den  (Slušovice, Pindula, Lukov, Tesák) 

20.40 hodin: cíl 1. den  

Neděle 2. září 2012: 8.17 hodin: start 2. den (Halenkovice, Kudlov, Maják) 

14.13 hodin: cíl rally (Zlín pod Velkým kinem)  

14.30 hodin: vyhlášení výsledků a rozdělení cen 

 (Barum.rally.cz, 2012) 

 

5.2 Mezinárodní automobilová federace a mistrovství Evropy 

Mezinárodní automobilová federace (FIA
2
) je hlavním řídícím orgánem světového motoris-

tického sportu. Společnost FIA byla zaloţena v roce 1904 v Paříţi, kde má také své hlavní 

sídlo. Jedná se o neziskovou organizaci, která sdruţuje kolem 227 národních motoristic-

kých a sportovních organizací z více jak 132 zemí světa.  

FIA  se věnuje  navrhováním a akreditováním práv motoristických akcí na celém světě, 

prostřednictvím  svých  aktivit a  kampaní,  pomocí   kterých  hájí   jejich  zájmy.  Přede-

vším v otázkách bezpečnosti, mobility a ţivotního prostředí. Snaţí se prosazovat i zájmy 

                                                 

 

2
 Oficiální název FIA - Fédération Internationale de I´Automobile 
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motorismu v OSN, v rámci zemí Evropské unie a spolupracuje s dalšími mezinárodními 

organizacemi.  

Obr. 2 Logo FIA 

(Zdroj: fia.com, ©2011) 

Jak uţ bylo zmíněno, FIA je hlavním řídícím orgánem motoristického sportu na celém svě-

tě a díky tomu spravuje pravidla a předpisy pro všechny účastníky šampionátů, jako např. 

FIA Formula One World Championship, FIA World Rally Championship a FIA World 

Touring Car Championship, FIA European Rally Championship, kterého se účastní i Ba-

rum Rally. (Fia.com, ©2011) 

5.3 Intercontinental Rally Challenge  

FIA v roce 2005 odsouhlasila vznik nového typu automobilového šampionátu Interconti-

nental Rally Challenge, který by byl dostupný pro všechny výrobce homologovaných au-

tomobilů typu S2000. Cílem IRC bylo vytvořit prestiţní šampionát srovnatelný 

s Mistrovstvím světa, který bude dostupný větší škále soutěţních posádek, týmů a nadná-

rodních dovozců a poskytne příleţitost pro mladé jezdce, kteří mohou prokázat svoji vytr-

valost a talent.  

Hlavním organizátorem seriálu IRC se stala televizní stanice Eurosport, která díky tomu 

má veškerou moc nad celým šampionátem. Jejím úkolem je tvorba kalendáře, registrace 

posádek, vytváření propagace, aktualizovat zpravodajství. Kromě toho se zaměřuje i na 

mediální konference před, během a po zahájení jednotlivých soutěţí.  

 Motto IRC je: „New Rally. New Generation“.  (Ircseries.com, ©2012) 
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 Obr. 3 Logo IRC  

 (Zdroj: ircseries.com, ©2012) 

5.3.1 Základy a cíle IRC 

Mezi hlavní základy IRC patří:  

1. Velmi silná podpora televizní stanice Eurosportu  

2. Efektivní technické předpisy pro výrobce a týmy vozů S2000 

3. Selekce a začlenění prestiţních podniků nejen podle startovací listiny 

4. Marketingová podpora automobilových výrobců a jednotlivých rally v seriálu  

Cíle IRC: 

1. Vytvoření efektivní základny pro automobilové výrobce 

2. Vytvoření nového zábavního programu nejen pro fanoušky motoristických akcí 

3. Zvýšení popularity rallye-sportu (Interní materiály BCRZ, 2011) 

 

5.4 Speciální automobily typu WRC a Super 2000 

Při rallye závodech se vyuţívají speciální typy automobilů, jakými jsou kategorie WRC a 

Super.  

 WRC (World Rally Car)  

Tento typ automobilu představuje vrcholovou kategorii speciálních automobilů určených 

pro rallye. V rallye závodech jsou pouţívány od roku 1997, ale v roce 2003 na základě roz-

hodnutí FIA byla jejich účast na určitých šampionátech omezena. Charakteristickými vlast-

nostmi těchto typů aut je, ţe mají pohon na všech kolech a přeplňovaný motor s max. vý-

konem 300 k (220 kW). (Novotný, Dufek a Rybecký, 2003, s. 321) 
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 Super 2000 

Vozy typu Super 2000 jsou sestaveny podle regulí organizace FIA. Jejich parametry jsou 

atmosférický motor o objemu 2 litrů s pohonem všech kol. Oproti vozům typu WRC mají 

méně úprav na podvozku, motoru a v elektronice. Jejich niţší hmotnost (1 200 kg) jim 

umoţňuje být rychlejší, přilnavější na silnici a hbitější.  

Velkými rivaly ve výrobě těchto typů rallye aut jsou česká automobilka Škoda a francouz-

ský Peugeot. Škoda vyrábí Fabii S2000 (obrázek viz příloha P I), která se pyšní lehkým 

hliníkovým čtyřválcovým šestnáctiventilovým motorem, který disponuje 275 koňmi. Po-

hon všech čtyř kol zaručuje kvalitní šestistupňová převodovka typu Xtrac. Konkurenční 

tým vyrábí Peugeot 207 S2000, který má také řadový čtyřválcový šestnáctiventilový motor, 

který dosahuje výkonu 280 koní. Na rozdíl o automobilky Škoda dávají francouzští výrobci 

přednost vlastní výrobě převodovky typu Sadev. (Oficiální program BCRZ, 2011) 
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6 ANALÝZA EKONOMICKÝCH PŘÍNOSŮ BARUM RALLY PRO 

ZLÍNSKÝ KRAJ 

Motoristická akce Barum Czech Rally Zlín je vnímána jako vynikající propagační nástroj 

nejen samotného města Zlín, ale i celého kraje a České republiky. Při analýze jednotlivých 

ekonomických dopadů jsem částečně vycházela z Ekonomických dopadů Barum Rally 

Zlín 2002, kterou zpracovala marketingová katedra Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (Ko-

zák, Novák) a z ekonomických dopadů z roku 2011.  

6.1 Hospodářské dopady 

Při kaţdoročním konání Barum Rally dochází k navýšení přílivu návštěvníků do celého 

Zlínského kraje a také podpora ekonomiky. Pozitivním faktem je určitě to, ţe BCRZ je 

konaná na konci sezóny a úroveň sluţeb cestovního ruchu tak stále můţe dosahovat svých 

kladných hodnot. Navýšení příjmů lze nejčastěji sledovat v oblasti sluţeb - ubytovací, stra-

vovacích, půjčovny aut, maloobchody, prodej pohonných hmot a kultura.  

Hlavními faktory přísunu peněz a navýšení turistického potenciálu lze shrnout následovně: 

1. V den konáni soutěţe dochází k významnému nárůstu počtu osob, kaţdoročně se 

tak počet diváků pohybuje v rozmezí 200 000 – 300 000 osob. Zahraniční účastníci 

tráví ve Zlínském kraji průměrně týden. 

2. Většina návštěvníků pochází z jiných regionů a tento efekt má velký vliv na příliv 

peněz do ekonomiky Zlínského kraje.  

3. BCRZ se většinou koná na konci srpna, kdy končí hlavní sezóna, která sebou často 

přináší úpadek sluţeb cestovního ruchu.  

4. V roce 2002 se BCRZ stala součástí seriálu ERC s nejvyšším koeficientem obtíţ-

nosti 20 a od roku 2007 je účastníkem seriálu IRC. 

Čím je soutěţ atraktivnější, tím více návštěvníků ale i organizací a soutěţících, přiláká. 

Dochází tak k efektu akce reakce. (Kozák a Novák, 2002, s. 25-26) 
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6.1.1 Přínosy z rallye akce  

V následující tabulce jsou vyčísleny ekonomické přínosy Barum Rally za období pěti vy-

konaných ročníků. Častými příjmy, které tak míří do hospodářství Zlínského kraje, jsou 

v oblastech - ubytování, stravování, prodej pohonných hmot, prodej suvenýrů, vstupné 

z kulturních atraktivit v okolí Zlína (ZOO Lešná, Lázně Luhačovice), maloobchod aj. Při 

vyčíslení ekonomických přínosů se vţdy vycházelo z průměrné útraty zahraničního a tu-

zemského návštěvníka, která je ovlivněna aktuálním kurzem. Proto je jednoznačně patrné, 

ţe útraty mají vzrůstající tendenci.  

Například v roce 2011 se průměrně počítalo se 49 000 návštěvníků denně, kteří se účastní 

jak akce, tak zůstávají ve Zlínském kraji nějakou tu dobu. Podle České centrály CR se 

průměrná útrata zahraničního turisty pohybovala kolem 2 399 Kč/os./den, průměrná útrata 

českého fanouška činila 650 Kč/os./den.  U návštěvníků ze Zlínského kraje se počítá 

s poloviční útratou (325 Kč), protoţe tito fanoušci nevyuţívají ubytovací sluţby.  

Zahraniční fanoušci: (2 000 * 5d * 2 399Kč) + (9 200 * 3d * 2 399Kč) = 90,20 mil. Kč 

Fanoušci z jiných krajů: (1 200 * 5d * 650Kč) + (21 500 * 3 * 650Kč) = 45,83 mil. Kč 

Diváci ze Zlínského kraje: 15 100 * 3d * 325Kč = 14,72 mil. Kč 

Tab. 2 Ekonomické přínosy z BCRZ do Zlínského kraje v letech 2006 - 2011 

Obraty v mil. Kč  2006 2007 2008 2009 2010 2011 

Zahraniční turisté 21,19 56,31 65,17 48,45 83,73 90,2 

Čeští turisté z jiných krajů a  

regionů 

30,47 32,18 34,88 57,83 32,5 45,83 

Čeští turisté ze Zlínského  

kraje  

10,78 11,4 10,91 18,62 19,58 14,72 

Obraty celkem  62,44 99,89 110,96 124,9 135,81 150,75 

(Zdroj: interní materiály BCRZ, 2011, vlastní zpracování) 

 

Vrůstající charakter je zapříčiněn především daným směnným kurzem, průměrnou útratou 

a také počtem účastníků. Tak například Czechtourism uvádí, ţe v roce 2006 zahraniční 

turista za den utratil kolem 1 652 Kč, v roce 2007 to činilo 1 607 Kč, v roce 2008 průměrná 

denní útrata činila 1 841 Kč a v roce 2009 se pohybovala kolem 1 884 Kč.   
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6.1.2 Náklady a příjmy pro organizátory Barum Rally 

Na realizaci kaţdé sportovní akce se podílí organizátoři, kteří akci musí nejenom napláno-

vat, ale i finančně zaštítit. Organizátoři 41. ročníku Barum Rally vynaloţili na uskutečnění 

velké mnoţství finančních prostředků. Celkové náklady a příjmy jsou vyobrazeny 

v následující tabulce (tab. 3). Jelikoţ BCRZ je účastníkem nejen IRC, ale i ME, tak i jed-

notlivé náklady jsou rozděleny podle druhu šampionátu.  

Tab. 3 Náklady a příjmy z BCRZ 2011 

v tis. Kč  2011 

Náklady pro ME 11 886  

Náklady na IRC 9 086  

Celkové příjmy z akce  19 878  

Zisk+/ztráta- -1 095 

(Zdroj: interní materiály BCRZ, 2011) 

Jak tabulka dokazuje, tak největší zastoupení nákladů přestavuje realizace ME, neboť zde 

se započítávají všechny realizační přípravy – pohonné hmoty, reţijní náklady, nájmy ob-

cím, ubytovací náklady hostů, reklamní a propagační náklady, osobní náklady aj. Kdeţto 

při zajištění seriálu IRC jsou náklady vynakládány hlavně na mediální prostředky. Druhou 

stránku výkazu představují příjmy z akce, které z větší části představují trţby z reklamy, 

dotací, ze sponzorských darů a z vkladů posádek.  

6.2 Zlínský kraj a BCRZ jako turistický potenciál pro návštěvníky 

Zlínský kraj se nachází na Východní Moravě a člení se na čtyři okresy – Zlín, Vsetín, Kro-

měříţ a Uherské Hradiště. Díky své poměrně malé rozloze 3 963 km
2
 se řadí mezi čtvrtý 

nejmenší kraj v republice. Charakter území je převáţně kopcovitý se značnými pahorkati-

nami a pohořími. Nejúrodnější části kraje se rozprostírají v povodí řeky Moravy a jsou jimi 

Haná na Kroměříţsku a Slovácko na Uherskohradišťsku.  Kromě úrodných ploch se v kraji 

nachází nespočet chráněných krajinných území – dvě největší CHKO jsou Beskydy a Bílé 

Karpaty, která sahají aţ na hranice Slovenska. Na území kraje se nachází i velký počet tu-

ristických atrakcí – 6 národních a 122 přírodních památek. 
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Velmi oblíbenou turistickou destinací je samotné statutární město Zlín a lázně Luhačovice. 

Hlavními lákadly jsou turistické cíle jako ZOO Lešná, Obuvnické muzeum, konané nadná-

rodní akce jako je Mezinárodní filmový festival dětí a Barum Czech Rally Zlín, a přede-

vším samotný Zlín se svojí funkcionální architekturou a spojením se slavným podnikatelem 

a zakladatelem obuvnického magnátu Baťa.  (ČSÚ, ©2012d) 

Následující tabulka představuje vývoj počtu návštěvníků Zlínského kraje za období 2007– 

2011. Jak je z tabulky patrné, do Zlínského kraje kaţdoročně přijede okolo 400 000 ná-

vštěvníků. Samozřejmostí je, ţe největší počet zaujímají turisté z České republiky a proto 

se dá říct, ţe tvoří zhruba 75% příjmů do rozpočtu ZK.  

Tab. 4 Počet příjezdů do Zlínského kraje v letech 2007 – 2011 

  2007 2008 2009 2010 2011 

Zlínský kraj celkem 532 482  497 452  448 222  462 676  473 768 

Rezidenti  455 174 424 174 388 986 404 737 400 547 

Nerezidenti 77 308  72 938  59 236  57 939  73 221 

(Zdroj: ČSÚ, © 2012a, vlastní zpracování) 

6.2.1 Návštěvnost během konání Barum Rally  

Barum Rally se řadí mezi největší divácké soutěţe konané ve Střední Evropě. Kaţdoročně 

se počet účastníků rallye sportu zakládá na výpočtu návštěvnosti od samotného začátku 

akce – technická přejímka, testovací zkouška, RZ, aţ po slavnostní vyhlášení vítězů. Délka 

celého šampionátu je rozdělena do tří dnů. Všechny informace organizátoři získávají od 

státní a městské policie, bezpečnostních sloţek, které dohlíţejí na všechny rychlostní 

zkoušky. Hlavním ukazatelem však jsou prodané vstupenky na jednotlivé RZ, zde se musí 

brát v potaz, ţe mnoho návštěvníků se na akci dostane i přes nezakoupení vstupenky, 

z toho tedy vyplývá, ţe skutečný počet návštěvníků mnohdy bývá vyšší. 

Na základě vydání přímého zákazu účasti speciálních automobilů typu WRC z roku 2003, 

který stanovila FIA, se počet turistů rapidně sníţila. Od roku 2006, kdy Barum Rally začala 

uvaţovat o začlenění do nově vznikajícího seriálu IRC, se počet fanoušků začínal zvyšovat. 

Za nejlepší roky lze určitě označit ročníky konané v roce 2009 a 2011, jak lze vidět v ná-

sledující tabulce (tab. 5).  Niţní návštěvnost 40. ročníku byla především ovlivněna nepříz-

nivým počasím během sobotní RZ, který měl i velký vliv na konečné výsledky této RZ.  
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Tab. 5 Návštěvnost na Barum Czech Rally Zlín v letech 2006 -2011 

  BCRZ 

2006 

BCRZ 

2007 

BCRZ 

2008 

BCRZ 

2009 

BCRZ 

2010 

BCRZ 

2011 

Rychlostní městská 

zkouška  
30 000 40 000 37 000 43 000 35 000 40 000 

Celkem  130 000 196 500 205 500 265 000 240 000 265 000 

(Zdroj: interní materiály BCRZ, 2011, vlastní zpracování) 

Se stále zvyšujícím se počtem fanoušků nejprestiţnější motoristické akce konané v České 

republice souvisí i zajištění bezpečnosti. Pořadatelé musí před zahájením samotné akce 

vypracovat detailní bezpečností plán – vytyčení trasy, opáskování diváckých zón, vyznače-

ní zakázaných zón, zajištění záchranné sluţby, nasazení městské popř. státní policie. Zajiš-

tění vizualizace trasy za pomoci policejního a televizního vrtulníku, jehoţ úkolem je po-

skytnutí včasné informace o aktuálním stavu průjezdu vozovek. (Interní materiály BCRZ, 

2011) 

6.2.2 Srovnání návštěvnosti Zlínského kraje a Barum Rally 

Jak bylo uvedeno v předcházejících kapitolách, kaţdoročně do Zlínského kraje přijede přes 

400 tisíc turistů a z toho více jak 200 tisíc návštěvníků zamíří na tří denní sportovní akci 

Barum Czech Rally Zlín.  

V následujícím grafu (Graf 1) je vyobrazen vývoj návštěvnosti ZK a BCRZ za období pěti 

let.  Jak je vidět návštěvnost samotného ZK zaznamenala v roce 2009 velký propad, který 

byl částečně způsoben hospodářskou krizí. Návštěvnost BRCZ  byla v tomto roce na vrcho-

lu. Za následek to mělo velmi vydařené počasí, zvučná jména na startovací listině a media-

lizace (viz kap. 6.4.1).  Celkově  lze  vývoj  obou  sledovaných objektů hodnotit  jako  po-

zitivní. I kdyţ ZK vykazuje spíše stagnující charakter, tak návštěvnost při BR kaţdoročně 

stoupá. Doufám, ţe i letošní 42. ročník se bude chlubit velkou návštěvností.  
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Graf 1 Porovnání příjezdu návštěvníků do Zlínského kraje a na BCRZ v letech 

2007 -2011 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

6.3 Druhy ubytovací kapacity vyuţívané při Barum Rally 

Infrastruktura ubytovacích sluţeb ve Zlínském kraji je k celkové velikosti kraje během ce-

lého roku dostačující (viz tab. 6).  Na druhou stranu v případě konání nadnárodních akcí 

typu Barum Rally Zlín nebo Mezinárodního filmového festivalu dětí se tato kapacita jeví 

jako nedostačující. To je podle mého názoru zapříčiněno především tím, ţe účastníci tako-

výchto akcí volí raději ubytování v hotelích **** a *** nebo v penzionech, v co nejbliţším 

okolí Zlína.  

Tab. 6 Kapacita hromadných ubytovacích zařízení ve Zlínském kraji v letech 2007 -2011 

 2007 2008 2009 2010 2011 

Hromadné ubytovací zařízení celkem  366 352  338  348  351  

       v tom hotely ***** a **** 11 13  15  17  19  

       ostatní hotely a penziony 192 186  183  178   -
3
 

       ostatní hromadná ubytovací zařízení 163 153  140  153   - 

Místa pro stany a kempy 1 540 1 214 1 376 1 618 1 510 

Pokoje celkem 7 999 7 934  7 741  8 050  8 367  

Lůţka celkem  21 564 20 926  20 126  20 884  21 826  

(Zdroj: ČSÚ, ©2012e) 

                                                 

 

3
 Přesný počet při zpracovávání práce nebyl znám 
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Kapacita HUZ má v posledních letech vzrůstající tendenci, jak je tomu vidět v předcházejí-

cí tabulce. Přesto jako negativum můţe být označen fakt, ţe se ve Zlínském kraji nachází 

pouze jeden 5* hotel - Hotel Baltaci Atrium ve Zlíně.  

Následující graf ukazuje kapacitu HUZ rozdělenou podle typu a okresů. Okres Zlín je vní-

mán jako kongresové město z důvodu pořádání kulturních a politických setkání. Není se 

tedy čemu divit, ţe se můţe pyšnit velkou nabídkou hotelů a penzionů. Naproti tomu okres 

Vsetím se dostává do podvědomí jako horská turistická oblast. A proto i jeho nabídka uby-

tovacích sluţeb je zaměřena spíše na levnější ubytovací zařízení – hotely **, místa určená 

pro kempování, turistické ubytovny a ostatní hromadná ubytovací zařízení.  

Graf 2 Kapacita hromadných ubytovacích zařízení podle typu a okresů 

(Zdroj: ČSÚ, ©2012e, vlastní zpracování) 

Jak uţ jsem se zmiňovala, diváci při účasti na jakékoliv velké akci vyhledávají ubytovací 

sluţby v co nejbliţším okolí, aby tak mohli zůstat stále v dění. V roce 2006 a dříve neţ se 

BCRZ stala součástí IRC, nebylo za potřebí tak kvalitního ubytování, a proto posádky, ko-

misaři a ostatní návštěvníci často vyhledávali levnější ubytování – kempy (Pahrbek Napa-

jedla), ubytovny. Protoţe je ve ZK nedostatečná kapacita ubytovacích zařízení, tak byl po-

řadatel nucen zablokovat pokoje ve prospěch BR a následně posádkám tyto místa přene-

chat. Důvodem však nejsou provize od hotelů, které jsou si vţdy jisti velkou obsazeností 

hotelů ve Zlíně, ale zamluvení hotelů dříve, neţ budou obsazeny diváky. Celkově tak jen 
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přes BCRZ pořadatelé obsadili tři penziony a pět hotelů a dvě vysokoškolské koleje 

v Otrokovicích a ve Zlíně o celkové obsazenosti 793 pokojů. 

Při zařazení BCRZ do seriálu IRC se poţadavky na ubytovací sluţby zpřísnily, není se pro-

to čemu divit, ţe dnes posádky a jejich celý štáb, komisaři, novináři dávají přednost hote-

lům a penzionům. Zároveň se od roku 2006 zvýšila ţivotní úroveň lidí a ti v posledních 

ledech dávají přednost většímu luxusu a pohodlí. Proto 41. ročník Barumky zaznamenal 

úctyhodné mnoţství zprostředkovaných ubytovacích kapacit a to zhruba 1 600 pokojů 

v hotelích a penzionech na pěti místech ZK viz následující tabulka (tab. 7).  

Tab. 7 Přehled HUZ Barum Rally Zlín 2006 a 2011 

Lokalita hotelu Název hotelu 

Kapaci-

ta poko-

jů 

Obsazenost 

2006 2011 

Otrokovice 

Penzion Oáza 70 - 55 

Hotel Společenský dům **** 58 - 40 

Penzion Lípa 19 18 18 

Hotel Rottal **** 56 42 42 

Hotel Atrium **** 51 - 51 

Zlín 

Penzion Uno *** 10 - 10 

Hotel Garni *** 70 - 70 

Interhotel Moskva *** 111 100 100 

Penzion Koliba u Černého Medvěda *** 9 9 9 

Pakr Hotel Růmy *** 50 - 45 

Hotel Baltaci Atrium ***** 28 28 28 

Hotel Ondráš *** 26 - 26 

Lesní hotel **** 24 - 24 

Hotel Saloon 31 31 31 

Penzion Pindula 10 10 10 

Penzion Belbar 9 - 9 

Hotel Sole *** 35 35 35 

Hotel Tomášov **** 22 - 22 

Penzion Slovenská Vila 15 - 15 

Hotel Lázně Kostelec *** 92 - 92 

Kolej VŠ Antonínova 
 

200 

80 Kolej VŠ Štefánikova 
 

280 

Internát 
 

- 
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Luhačovice 

Hotel Fontána 140 - 140 

Lázně Luhačovice a.s. 

(Hotel Alexandria, Jurkovičův dům,  

Palace, Společenský dům, aj.) 

1 300 - 380 

Slušovice Park Hotel Všemina 85 - 85 

Uherské Hradiště Hotel Mlýnská 25 - 25 

 (Zdroj: vlastní zpracování podle interních materiálu BCRZ, 2011) 

Kromě zmíněných hotelů a penzionů se stále najde spousta návštěvníků, kteří dají přednost 

souţití s  přírodou a levnějšímu ubytování. Ti nejčastěji vyhledávají přenocování 

v kempech (Pahrbek Napajedla), v přívěsu, v autě, u svých příbuzných nebo ve stanovém 

městečku u Slušovic. U těchto ubytovacích zařízení bylo však těţko zjistitelné, do jaké 

míry byly obsazeny. A právě pro tyto návštěvníky bude věnován projekt v kapitole 9.  

6.4 Propagace a mediální dopady BCRZ 

BCRZ, jak uţ bylo v úvodu řečeno (viz kapitola 5), má dlouholetou historii, a to dokazuje i 

její zájem ze strany novinářů. Aktivní propagace této sportovní akce začíná zhruba měsíc 

před jejím uskutečněním. Největší zastoupení má určitě reklama ve formě propagačních 

materiálů, informačních plakátů, medializace v tisku a na televizních stanicích. Bliţší 

účinnost jednotlivých forem reklamy se pokusím nastínit v následujících podkapitolách.   

6.4.1 Reklama a medializace Barum Rally 

Barum Rally se těší velkého zájmu nejen ze strany účastníků, diváků, ale i ze strany novi-

nářů z celého světa. V letech 2002 – 2003, kdy BCRZ ještě nebyla součástí seriálu IRC, se 

akreditovalo celkem 338 novinářů z České republiky, Polska, Slovenska, Rakouska, Itálie, 

Velké Británie, Belgie a Ruska. Největší zastoupení měl tisk s počtem 62 journalistů v roce 

2002 a 65 journalistů v roce 2003. Druhé největší zastoupení představovali fotografové 

s počtem 50 v kaţdém roce. (Kozák a Novák, 2002) 

37. ročník 2007 Barum Rally se nesl v duchu seriálu IRC, který sebou přinesl mediální 

podporu satelitní stanice Eurosport. Díky tomuto zařazení se BCRZ účastnilo 219 novinářů 

zastupující 12 zemí evropské unie (Česká republika, Slovensko, Polsko, Španělsko, Ma-

ďarsko, Francie, Rakousko, Německo, Itálie, Řecko, Švédsko, Velká Británie a Turecko). 

Velký vliv na tak pestré zastoupení měla především startovací listina. Z celkového počtu 
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219 akreditovaných novinářů zastupovalo ze strany televize a rozhlasu 83, tisk obsadil 55 

klientů a akce se zúčastnilo 81 fotografů. (Barum.rally.cz, 2007) 

V roce 2008 se jel 38. ročník motoristické soutěţe a opět se potvrdil nebývalý zájem novi-

nářů. V tomto ročníku tiskové středisko udělilo akreditaci 228 novinářům z 15 evropských 

zemí. Opět se jednalo o zástupce z České republiky, Itálie, Rakouska, Francie, Španělska, 

Turecka, Maďarska, Slovenka, Řecka a nově Slovinsko, Chorvatsko, Japonsko, Bulharsko 

a Portugalsko. Největší mediální zastoupení na tomto ročníku měl tisk se 79 novináři a 

fotografové se 71 účastníky. (Barum.rally.cz, 2008) 

39. ročník, který se jel v roce 2009 a nepředstavil se pouze jako oblíbená atrakce ze strany 

fanoušků čekající podél tras rychlostních zkoušek, ale velký ohlas získal i ze strany media-

lizace. V tomto ročníku se akreditovala skoro tři sta novinářů z 15 zemí EU. Největší za-

stoupení bylo opět ze strany fotografů s úctyhodným počtem 118. (Barum.rally.cz, 2009) 

Jubilejní 40. ročník BCRZ zaznamenal neočekávanou účast 307 novinářů ze 17 zemí EU. 

Rok 2011 byl úspěšný pro 41. ročník Barum Rally, díky nezapomenutelnému počtu zástup-

ců sdělovacích prostředků. Celkem 322 novinářů z 22 států získalo akreditaci. Kromě zemí 

z EU jako Česká republika, Velká Británie, Polsko, Belgie, Rakousko, Německo, Itálie, 

Portugalsko, Francie, Rumunsko, Maďarsko, Slovinsko, Chorvatsko, Kypr, se loňského 

ročníku účastnili novináři i z jiných států – USA, Japonsko, Estonsko, Dánsko, Tchaj-wan, 

Kolumbie, Čína. Největší zastoupení opět zaujali fotografové a tisk. (Barum.rally.cz, 2011) 

Tab. 8 Počet akreditovaných novinářů v informačním středisku 

  2002 2003 2007 2008 2009 2010
4
 2011 

Celkový počet 

medializace 
160 178 219 228 283 306 322 

Tisk 62 65 55 79 86 
 

110 

Fotografové 44 53 81 71 118 
 

125 

TV stanice 31 37 71 67 70 
 

77 

Rádio stanice 10 10 12 11 9 
 

10 

Internet 13 13 
     

Země EU 10 8 12 15 15 17 25 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

                                                 

 

4
 Podrobnější informace nebyly k dispozici 
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6.4.2 Medializace na satelitních stanicích 

Díky zařazení motoristické soutěţe do seriálu IRC, která je zastoupena satelitní stanicí Eu-

rosportu, a díky tomu se dostává do prestiţního vysílacího času. Zde potom dochází k ma-

ximální sledovanosti, neboť stanice Eurosport k tomu vyuţívá všech svých kanálů jako 

Eurosport, Eurosport2 a nově i Eurosport Asia-Pacific. 41. ročník tak zaznamenal 

úctyhodných 4,5 hodin vysílacího času. Pro aktuální 42. ročník 2012 je naplánované ţivé 

vysílání na stanici Eurosport a to ze sobotní RZ ve Slušovicích a nedělní RZ Maják.  

Dalším velkým promotér je satelitní stanice MotorsTV, která je hlavním mediální partne-

rem šampionátu mistrovství Evropy. (Interní materiály BCRZ, 2011) 

6.4.3 Medializace a internet v České republice 

Kromě toho, ţe je Barumka prezentována na zahraničních satelitních stanicích, tak i na 

domácích stanicích se jí dostává velké pozornosti. Jednotlivé záběry se často dostávají do 

hlavních zpráv televize ČT1, Nova nebo Prima. Kromě zveřejňování výsledků v hlavních 

zprávách, poskytuje stanice ČT4 pravidelné večerní vstupy, kde jsou fanouškům tohoto 

sportu nabídnuty nejlepší záběry z jednotlivých RZ daného dne.  

Na druhé straně v dnešním turbulentním světě je kromě televize právě internet povaţován 

za jeden z hlavních informačních kanálů. Proto i pořadatelé Barum Czech Rally Zlín kla-

dou velký důraz na své oficiální stránky www.czechrally.com, pomocí kterých uskutečňují 

svůj prvotní kontakt se svými fanoušky a soutěţícími. Na těchto stránkách nalezne kaţdý 

návštěvník aktuální informace, mapy jednotlivých RZ a startovní listinu posádek. Pro divá-

ky z jiných krajů a zahraničí tyto stránky nabízejí informace o moţnosti ubytování a kul-

turních aktivitách ZK. Při 41. ročníku organizátoři zaregistrovali 1 350 000 přístupů, coţ se 

rovná zhruba 270 tisícům unikátních návštěvníků těchto internetových stránek. (Interní 

materiály BCRZ, 2011) 

6.4.4 Analýza hlavních mediálních partnerů a sponzorů Barum Rally  2011 

Realizace této velkolepé motoristické akce je z velké části závislá na sponzorských darech, 

které vytvářejí hlavní ekonomické přínosy. Součástí komunikačního mixu kaţdé firmy je 

bezesporu sponzorování sportovních, kulturních nebo jiných akcí. Protoţe díky tomuto 

zviditelnění se firma můţe dostat do podvědomí svých budoucích zákazníků.  

http://www.czechbrally.com/
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Generální partner: 

 Barum Continental spol. s r. o. je generálním sponzorem Barum Rally jiţ od první-

ho uskutečnění. Díky sponzoringu si firma vytváří popularitu u fanoušků motoris-

mu, dodavatelů gumárenských surovin a u veřejnosti Zlínského kraje, České repub-

liky a celého světa. Velmi lukrativním prvkem pro společnost je, ţe celá motoris-

tická akce nese název samotné společnosti. Firma se tak prostřednictvím oficiálních 

programů a televizním zpravodajství dostává do podvědomí větší skupiny lidí. (In-

terní materiály BCRZ, 2002) 

 

Majoritní partner: 

 Magistrát města Zlín se stal hlavním partnerem této unikátní akce na přelomu milé-

nia. Historie Zlína spadá aţ do roku 1322, kdy bylo vnímáno jako cechovní středis-

ko valašských řemeslníků. Velký rozkvět město zaţilo roku 1894 zaloţením obuv-

nické firmy rodiny Baťových. Díky filosofii Tomáše Bati, jeţ přispěla k rozvoji 

mnoha průmyslových firem (Barum Continental, Svit, Morava atd.) a za pomoci 

uznávaných architektů jakými byli Karfík, Kotěra, Gahura aj., se z města stalo mo-

derní průmyslové centrum s nezapomenutelnou funkcionalistickou architekturou. 

(Zlin.eu, ©2008) 

 Zlínský kraj si zakládá na podpoře sportovních akcí. Není se čemu divit, ţe dlouho-

době finančně podporuje motoristický sport (Barum Czech Rally Zlín, Bonver Va-

lašská rally, Slovácký ovál nebo Slovácký okruh) v roce 2010 je podpořil částkou 

ve výši 1 000 000 Kč. Kromě toho se podílí i na rozvoji mládeţnického sportu a to 

zejména atletiky, cyklistiky, fotbalu nebo ledního hokeji. V roce 2010 tuto oblast 

podpořil sumou 20 107 000 Kč a v roce 2011 částkou 17 940 000 Kč. (Oficiální 

program BCRZ, 2011)  

 Universita Tomáše Bati Zlín vychází z filozofie Tomáše Bati a dává si za cíl vycho-

vat studenty, kteří budou schopni vyuţít své znalosti v mezinárodním obchodě. 

Univerzita Tomáše Bati, takovou jakou ji známe dnes, vznikla v roce 2001 spoje-

ním tří fakult – Fakulta technologická (vznik 1969), Fakulta managementu a eko-

nomiky (1995) a Fakulta multimediálních komunikací.  V roce 2011 se stala novým 
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partnerem BCRZ a poskytla zázemí pro tiskové středisko a společenské události 

v nově vzniklé budově Kongresového centra. (Utb.cz, ©2000-2012 ) 

 Autoklub České republiky (AČR) vznikl roku 1904. Jedná se o významnou organi-

zaci motocyklového sportu, která podporuje bezpečnost na silnicích, hájí práva mo-

toristů a zastupuje je ve vztahu s centrálními orgány. AČR je členem např. FIA, 

Českého olympijského výboru, Rady sportovní reprezentace ČR aj. V současné do-

bě má AČR okolo 200 tisíc členů, kteří jsou sdruţeny do sedmi set klubů po celé 

České republice.  (Autoklub.cz) 

 

Oficiální partner: 

 Město Otrokovice bylo zaloţeno ve třicátých letech 20. století zásluhou Tomáše 

Bati a jeho výstavbou závodů. Dynamický rozvoj tohoto města nastal v 70. letech 

minulého století při vybudování nově vznikající pneumatikárny Barum. V součas-

nosti toto moderní město je šestým největším městem ZK a také důleţitým silnič-

ním a ţelezničním koridorem. (Muotrokovice.cz, ©2010) 

 SG´3 je bezpečností sluţba, která byla zaloţena v roce 2000. Hlavním cílem spo-

lečnosti je poskytovat ochranu a ostrahu majetku právnických a fyzických osob a to 

i včetně přepravy cenných zásilek a finančních hotovostí. Společnost úzce spolu-

pracuje s orgány Policie ČR a Městské policie. (Sg3.cz, ©2005-2010) 

 Škoda motosport je lukrativním sponzorem mnoha sportovních akcí a to nejen mo-

toristického sportu. Sponzoruje hokej, cyklistiku např. Giro di Italia nebo Tour de 

France. Je také hlavním promotérem Fábia S2000, která se účastní všech druhů ral-

lye závodů po celém světě. (New.skoda-auto.com , ©2012) 

 Total je nadnárodní energetickou společností a zároveň čtvrtým největším produ-

centem pohonných hmot a olejů, působí ve více jak 130 zemí s více jak 111 000 

zaměstnanců. Společnost neustále usiluje o inovaci a iniciativu s cílem poskytovat 

udrţitelnou reakci na energetické poţadavky lidstva. (Total.cz, ©2012) 

 BT je projekt společnosti BENET AUTOMOTIVE s.r.o., která je výrobcem plasto-

vých dílů. Společnost je na trhu od roku 2000 a v roce 2002 vytvořila první sério-

vou montáţ pro společnost Škoda Auto a. s. V roce 2009 vznikl nový projekt BT, 

http://new.skoda-auto.com/
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který zaručil sportovní úpravu exteriéru, interiéru, motoru a celkové kostry zákaz-

níkům automobilů značky Škoda. (Bt-desing.cz, ©2010) 

 AEZ představují značku hliníkových kol společnosti ALCAR BOHEMIA, s. r. o., 

která působí na českém trhu od roku 1998. Její hlavní činností je dovoz a distribuce 

ocelových disků a hliníkových kol. Společnost velký důraz klade i na sluţby posky-

tované společně se svými produkty – technický servis partnerům, marketingová 

podpora produktů a svým partnerům, a to prostřednictvím sdělovacích prostředků 

(rozhlas, televize, internet, katalogy apod.) (Alcar.cz, ©2000-2012) 

 další např. T-Motor, Frii nealkoholické pivo, mServis a Impromat. 

 

Mediální partner: 

 Mediasport je smluvním partnerem České televize slouţící k vysílání sportovních 

pořadů. Kromě toho má Mediasport za úkol připravovat záznamy a reportáţe pro 

veřejnoprávní televizi a její kanály. (Mediasport.cz, ©2011) 

 Autosport.cz se řadí mezi specializovaný motoristický server, který je určený pře-

devším pro fanoušky rallye, motosportu a nezávazného způsobu ţivota. Tento ser-

ver si úspěšnost zakládá na svojí mnohaleté historii a zkušenosti redakčního týmu, 

neboť spolupracuje s redaktory a fotografy z celé Evropy. (Autosport.cz, ©2010-

2011) 

 Rádio Zlín je jiţ 18 let tím nejposlouchanějším rádiem ve ZK. Prioritou tohoto rá-

dia je nejrychlejší zpravodajský servis v regionu, kvalitní hudba a profesionální tým 

moderátorů a zpravodajů. (Radiozlin.cz,©2012) 

 Rádio Rock Max je rokové rádio na Zlínsku. Nabízí zajímavý program a nejlepší 

moderátory. Toto rádio poskytuje informace, které vás budou vţdy zajímat a pustí 

vám hudbu, kterou budete chtít slyšet vţdycky. (Rockmax.cz, ©2012) 

 dále Rallylife.cz, 7Sedmička. 
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7 ANALÝZA PROSTŘEDÍ BARUM CZECH RALLY ZLÍN  

Tato část kapitoly, jak uţ sám název napovídá, se bude zabývat analýzou prostředí motoris-

tické akce Barum Czech Rally Zlín. Pro analýzu vnitřního a vnějšího prostředí vyuţiji dva 

základní typy analýz – SWOT a PEST.  

7.1 SWOT analýza sportovní akce Barum  Rally 

Tab. 9 SWOT analýza Barum Rally 

Silné stránky Slabé stránky 

Dlouhodobá historie 

Celorepubliková a zahraniční medializace 

Největší motoristická akce v České republice 

Účast v seriálu ME a IRC 

Podpora CR ve Zlínském kraji 

Přínosy do oblasti ubytovacích a stravovacích 

sluţeb 

RZ v atraktivních lokalitách Zlínského kraje 

Vytváří nové pracovní příleţitosti (brigádníci) 

 

 

Návštěvnost jednotlivých RZ je ovlivněna 

počasím 

Vliv na ţivotní prostředí 

Finanční nákladnost pro realizátory 

Rally se jezdí pouze jedenkrát do roka 

Nedostatečná propojitelnost kulturních atrakcí 

během konání akce 

Nedostatek stanových městeček ve Zlíně, Ot-

rokovicích a Malenovicích  

Příleţitosti Hrozby 

Účast na nově vznikajících seriálech organi-

zovaných FIA 

Nové modely rallye automobilů 

Spolupráce s jinými podniky v rámci přípravy 

kulturního programu během Barumky 

Návrh nových tratí RZ popř. obnovení jiţ 

zastaralých tratí 

Vytvoření expozice věnované vývoji rallye 

sportu 

Nové normy a vyhlášky FIA 

Ohroţení novými konkurenty 

Zánik podpory ze strany Barum Continental, 

Zlína, Zlínského kraje a dalších sponzorů 

Ekonomická nestabilita České republiky 

Zvyšující se ceny pohonných hmot 

 

(Zdroj: vlastní zpracování) 
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7.1.1 Výsledky a zhodnocení SWOT analýzy  

Za největší silnou stránku této rallye akce označuji její dlouholetou historii. Je to aţ neuvě-

řitelné, ţe tato soutěţ letos pojede svůj 42. ročník. Velkým pozitivem určitě je i to, ţe akce 

je součástí těch nejlepších šampionátů, jakými jsou Mistrovství Evropy, Intercontinental 

Rally Challenge a Mezinárodní mistrovství České republiky. Určitě zakladatelé nikdy ne-

mysleli na to, ţe z amatérského závodu se vyklube tak uznávaná a prestiţní sportovní udá-

lost. Samozřejmě nelze zapomenout, ţe díky pořádání této akce je propagováno samotné 

město Zlín a jeho okolí. I kdyţ akce trvá pouze tři dny, tak většina zahraničních návštěvní-

ků tu zůstává mnohem déle, a díky tomu zde mohou poznat ty největší atraktivity této 

destinace – ZOO Lešná, Lázně Luhačovice, Obuvnické muzeum, zámek Malenovice, ane-

bo zámek a zahrady v Kroměříţi. Celkově rallye akce přinese mnoho hospodářských příno-

sů – zvýší se trţby ze stravování, ubytování a krátkodobé pracovní místa.  

Na druhou stranu, vţdy se najdou nějaká negativa, která motoristické akci škodí. Za největ-

ší slabou stránku lze určitě označit, ţe průběh akce je do určité míry závislý na počasí, ne-

boť nepřízeň počasí má za následek méně návštěvníků, a tím i niţší zisky. Tento jev byl 

moţné sledovat v roce 2010, kdy díky deštivému počasí byl zaznamenán pokles návštěv-

nosti dalšího dne, ale i celkový výsledek soutěţe. Druhou velkou slabou stránkou je určitě 

špatná propojenost jednotlivých kulturních akcí. Tím mám na mysli, ţe se najde málo pro-

pagačních materiálů a informací – programy, bannery málo poukazují na jiné kulturní pa-

mátky, které se nacházejí mimo trasy jednotlivých RZ – Luhačovice, Velehrad, Kroměříţ, 

Baťův kanál aj. Dalším negativem je určitý dopad na ţivotní prostředí ve formě devastace 

tamní flóry a ovzduší, díky zvýšenému přílivu fanoušků. Další slabou stránkou konání této 

motoristické akce je její finanční náročnost. 

Kdyţ zhodnotím příleţitosti, které působí na Barum Rally, tak sem musím zahrnout v první 

řadě vznik nového typu šampionátu. Barum Rally začínala jako amatérský závod, následně 

se stala součástí Mistrovství Evropy a v roce 2007 jako člen nově vzniklého šampionátu 

IRC.  Podle  mého  názoru by  samotní organizátoři uvítali, kdyby  se  BCRZ stala  členem 

i jiných seriálu jako např. World Rally Championship. Další lukrativní příleţitostí pro po-

řádání této motoristické akce je vznik nových automobilů. Prvními typy byly rallye auta 

WRC a následně Super2000, já pevně věřím, ţe automobilový průmysl brzy přivede na 

svět nové a zajímavější typy rallye automobilů. V souvislosti s vývojem těchto rallye auto-

mobilů by mohli organizátoři uskutečnit expozici (fotografie, modely aut, skulptury apod.), 
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která by byla zaměřena na celkový vývoj této akce za celou její dosavadní působnost a zá-

roveň by přilákala více návštěvníků.  

Kromě příleţitostí na BCRZ z vnějšího okolí působí i hrozby, které tak ohroţují její celko-

vou úspěšnost. Největší hrozbu by přestavovalo odmítnutí finanční podpory ze strany Zlína 

a Zlínského kraje, neboť díky této dotaci můţe být Barum Rally součástí jak ME, tak i seri-

álu IRC. Kdyby ZK a další sponzoři zrušili svoji podporu, organizátoři by neměli dostatek 

finančních zdrojů na pokrytí ročních poplatků, které od nich poţaduje organizace FIA. Za 

další hrozbu povaţuji konkurenci ze strany Bohemia Rally, která je zatím pouze jako sou-

část Mezinárodního mistrovství České republiky a FIA Evropského poháru, naproti od 

BCRZ disponuje většími finančními prostředky. Nikde však není jisté, jestli se v budoucnu 

nebude chtít stát členem ME. Předpokládám, ţe by to mohlo mít negativní vliv na dosa-

vadní úspěchy Barum Rally. Další hrozby mohou přijít ve formě nových norem a zákonů, 

jak ze strany Mezinárodní automobilové federace, tak i ze zásahu vlády České republiky.  

7.2 PEST analýza 

Z vnějšího prostředí působí na Barum Czech Rally Zlín jednotlivé faktory, které tak ovliv-

ňují její situaci. Pořadatelé této motoristické akce by měli jednotlivé faktory vnímat a po-

kusit se vyuţít jejich pozitiv a vyvarovat se negativním dopadům. 

7.2.1 Politicko-právní faktory  

Politika v České republice zaţívá v posledních měsících velké otřesy, jeţ jsou reprezento-

vány velkými kauzami ze stran poslanců jednotlivých politických stran (Bárta, Rath atd.) 

Díky těmto incidentům vláda ztrácí důvěru a vzbuzuje velké nejistoty. I kdyţ tyto faktory 

poukazují na nelehkou spolupráci s vládou, tak přesto musí organizátoři Barum Rally do-

drţovat zákon a normy České republiky. Důleţité je také být neustále informován o změ-

nách a nových smlouvách ze strany společnosti FIA, která má hlavní právo rozhodovat, 

kdo se účastní seriálu ME a IRC. Kaţdý organizátor jakékoliv podobné akce musí splňovat 

předepsané předpisy, které se týkají parametrů a typů vozidel určených pro rallye soutěţe a 

také dodrţování bezpečnosti. Všechny tyto informace uveřejňuje organizace FIA na svých 

webových stránkách.   
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Propagace nejenom dobrého jména České republiky, ale i Zlínského kraje a především sa-

motného města Zlín, ale spolupracovat s mnoha zahraničními partnery  

7.2.2 Ekonomické faktory 

Ekonomická situace na celém světě, ale i v České republice se nejeví jako líbivá ani stabil-

ní, neboť na celkový vývoj ekonomiky stále doléhá ekonomická krize z roku 2008. Ta má 

především hlavní vliv na směnný kurz a zahraniční obchod, ale i na nezaměstnanost.  

Ekonomiku ve Zlínském kraji lze zhodnotit takto - ke  konci roku 2011 se evidovalo na 

úřadu práce 29 418 lidí, coţ představuje 9,4% na celou ČR. Oproti roku 2010 (nezaměst-

nanost činila 33 386 osob) se tak počet nezaměstnaných sníţil o 3 968 (11,9%). Podle nej-

novějšího průzkumu Českého statistického úřadu města Zlína se míra nezaměstnanosti na 

konci února 2012 pohybovala okolo 9,9%, která představuje nárůst o 0,5% oproti předcho-

zímu roku. Nejhůře je na tom okres Kroměříţ a Vsetím, které vyčíslily okolo 11% neza-

městnaných a nejlépe je na tom Zlín (8,4%). V únoru 2012 úřady evidovali 1 409 volných 

pracovních míst. Podle propočtu v celém kraji tak připadá na jedno pracovní místo 22 

uchazečů. V okrese Zlín se počítá s 19 uchazeči na jedno volné pracovní místo.  

Výše HDP roku 2010 Zlínského kraje se pohybovala 177 989 mil. Kč (4,7% celkového 

HDP státu). Na druhou stranu HDP počítané na jednoho obyvatele činilo zhruba 301 442 

mil. Kč. Jako jeden z pozitivních faktorů lze označit míru inflace, která koncem roku 2011 

měla hodnotu 1,9%. (ČSÚ, ©2012b,c) 

Mezi pozitivní ekonomické faktory, které působí na BCRZ, zvyšující se počet zahranič-

ních, ale i českých návštěvníků. Díky rostoucím mediálním dopadům mohou organizátoři 

poţadovat vyšší cenu za reklamu. V celém Zlínském kraji se zvyšuje dopravní infrastruktu-

ra, která tak umoţňuje lepší dostupnost Zlína a okolí.  

7.2.3  Technologické faktory  

Barum Czech Rally Zlín v posledních letech zaţila mnoho technických změn – v roce 2010 

byla do soutěţe opět zařazena RZ Maják. Roku 2006 začali organizátoři uvaţovat o zařa-

zení do elitního seriálu IRC, který se jim v roce 2007 splnil. Toto zařazení sebou neslo 

však mnohé rizika – nové smlouvy, typy automobilů, partneři atd. Na základě rozhodnutí 

organizace FIA musela rallye auta typu WRC být zakázána, neboť na trh přišla homologo-
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vaná auta Super2000.  Na druhou stranu neustálý rozvoj technologie přináší i pozitiva, jako 

účast na nově vznikajících šampionátech, neustálá modernizace a výkonnost automobilů 

apod.  

7.2.4 Sociální/demografické faktory 

Zlínský kraj se rozprostírá na ploše 3 936 km
2
, která představuje 5% celkové rozlohy Čes-

ké republiky a zaujímá 305 obcí. I kdyţ je kraj označován jako čtvrtý nejmenší, tak přesto 

nikde jinde turista nenarazí na moţnost skloubit horské túry, lázeňství, funkcionalistickou 

architekturu, nejznámější vinařská údolí, pozůstatky Velkomoravské říše (Velehrad), pa-

mátky UNESCO (Květná a podzámecká zahrada v Kroměříţi) a jiné cenné památky. Nelze 

ani opomenout polohou, která se rozprostírá na třech národnostních celcích – Slovácko, 

Haná a Valašsko. Celkově ve Zlínském kraji ţije okolo 590 tisíc obyvatel (ţen cca 302 tisíc 

a okolo 288 tisíc muţů). (ČSÚ, ©2012d) 

Pozitivní faktor působí na Barum Rally rostoucí zájem stát se součástí nezapomenutelného 

záţitku, ať uţ ve formě vykonání adrenalinového sportu, nebo pouze jako návštěvník vel-

kolepé sportovní události, jakou je právě rallye akce. Zvyšující se rostoucí ţivotní úroveň 

obyvatelstva a s tím související růst počtu individuálních cest a správnost vyuţitého volné-

ho času.  

7.2.5 Vyhodnocení PEST analýzy 

Z analýzy vnějšího prostředí je pro organizátory Barum Czech Rally Zlín nejvýznamnější:  

Pozitiva: 

-  Propagace České republiky a Zlínského kraje v zahraničí 

-  Zvyšující se kvalita infrastruktury Zlínského kraje 

-  Zvyšující se ţivotní úroveň a s tím související zájem o individuální cesty a účast na 

různých sportovních, ale i jiných akcích  

-  Neustálá modernizace nových homologovaných typů rallye aut 

Negativa: 

- Nestabilita vlády, která můţe vést ke sníţení dotací ze strany ZK a následně vyřa-

zení ze seriálu IRC 

- Vysoká nezaměstnanost ve Zlínském kraji (9,9%) 

- Malý podíl HDP (4,7%) nijak zvlášť neovlivní návštěvnost 
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8 ZÁVĚRY ANALYTICKÉ ČÁSTI 

Z výše uvedených analýz vyplývá: 

Analýza ekonomických přínosů Barum Rally (kapitola 6) 

- Akce kaţdoročně napomáhá k navýšení rozpočtu Zlínského kraje 

- Příprava a naplánování této akce je finančně náročná pro samotné organizátory 

- Zvyšuje trţby v rámci cestovního ruchu a to především v oblasti ubytovacích a stra-

vovacích sluţeb  

- Přispívá k navýšení návštěvnosti na konci sezóny 

- Zviditelňuje Zlín, Zlínský kraj a Českou republiku na celém světě 

- Dosahuje neuvěřitelné mediální podpory 

 

SWOT analýza Barum Rally (kapitola 7.1) 

- Dlouhodobá historie 

- Největší motoristická akce konaná v České republice 

- Nedostatečná propojitelnost s místními kulturními atraktivitami během koná-

ní rally 

- Nedostatek stanových městeček v oblasti Zlín-Malenovice-Otrokovice 

- Inovace a návrh nových tratí jednotlivých RZ 

- Vytvoření expozice věnované vývoji Barum Rally 

 

PEST analýza Barum Rally (kapitola 7.2) 

- Mezi vnější faktory, které mají velký vliv na celkovou reputaci Barum Czech Rally 

Zlín, je především dodrţování předpisů a norem, jak ze strany Mezinárodní auto-

mobilové federace, tak i ze strany vlády České republiky. 

- Na druhou stranu pozitivním vlivem je určitě zvyšující se ţivotní úroveň, která 

v sobě sčítá individuální cesty a účast na nezapomenutelné akci. 
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- Pozitivním faktorem je i zvyšující se dopravní infrastruktura Zlínského kraje, která 

tak umoţní snadnější dostupnost zahraničním návštěvníkům.  

Na základě analýz, kterými jsem motoristickou akci Barum Rally podrobila, jsem dospěla 

k závěru, ţe akce poskytuje Zlínu a okolí velký turistický potenciál, ale na druhé straně je 

zde špatná propojitelnost mezi podniky CR a je zde i nedostačující počet stanových měste-

ček, pro ty kteří dávají přednost levnému ubytování.  Podle mého názoru je třeba nabídnout 

návštěvníkům Barum Rally nejen podívanou na jednotlivých RZ, ale i moţnost levného 

ubytování.  

Po konzultaci s organizátory této velkolepé akce jsem se rozhodla pro realizaci projektu 

Vybudování stanového městečka ve Zlíně - Malenovicích – bývalé koupaliště Riviéra 

(dále jen Malenovice – Riviéra), jehoţ součástí bude i doprovodný sobotní program. Tento 

projekt má nejen nabídnout levné ubytování, ale i zvýšit ekonomickou efektivnost Barum 

Rally pro Zlínský kraj.  

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 60 

 

9 PROJEKT NA ZLEPŠENÍ EKONOMICKÉ EFEKTIVNOSTI 

BARUM RALLY PRO ZLÍNSKÝ KRAJ 

Tato část práce je zaměřena především na vytvoření projektu, který by měl pomoci zlepšit 

ekonomickou efektivnost Barum Rally pro Zlínský kraj. V následujících kapitolách se poku-

sím nastínit celou realizaci daného projektu – cíle, představení, materiálně-technické řešení, 

personální zabezpečení a v neposlední řadě projekt podrobím nákladové a rizikové analýze. 

9.1 Charakteristika a cíl projektu 

Předmětem předkládaného projektu je realizace vybudování stanového městečka v Male-

novicích – Riviéra s doprovodným sobotním kulturním programem. Organizátorem reali-

zace tohoto projektu je Občanské sdruţení Malenovické Podhradí a organizátoři BCRZ.  

Uskutečnění tohoto projektu by mělo napomoci zlepšit ekonomickou situaci Barum Rally, 

a zároveň podpořit cestovní ruch nejen samotného města Zlín-Malenovice, ale celého Zlín-

ského kraje.  

Cílem tohoto projektu je vytvořit stanové městečko, které : 

- poskytne levné ubytování návštěvníkům Barumky, 

- přispěje ke zvýšení návštěvnosti Barumky a k rozvoji cestovního ruchu na Zlín-

sku především v Malenovicích.  

Dílčími cílem projektu je vytvoření a naplánování zázemí pro vybudování stanového měs-

tečka tak, aby  

- nabídl návštěvníkům nezapomenutelný záţitek v rámci sobotního doprovodné-

ho programu, 

- byl co nejlépe materiálně-technicky zajištěn, 

- dosáhl efektivní mediální propagace, 

- byl minimálně finančně zatíţen. 

Tyto cíle budou splněny vytvořením projektu „Vybudování stanového městečka 

v Malenovicích“, které se bude kaţdým ročníkem obměňovat. Tento projekt napomůţe 

zlepšit nejen ekonomickou situaci Barum Rally, ale i propagovat Malenovice u Zlína a jeho 

okolí jako velmi zajímavou destinaci České republiky. 
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9.2 Konkrétní podoba a lokalita projektu 

Konkrétní podoba 

Zázemí stanového městečka v Malenovicích bude vybudované v místech bývalého koupa-

liště Riviéra, které je jiţ od roku 2006 mimo provoz. Jedná se o městečko, které by mělo 

slouţit jako nabídka poměrně levného ubytování formou vlastních stanů za stanovený po-

platek, který bude činit 100 Kč/den, v případě stanu pro více jak dvě osoby, se bude vybírat 

částka 200 Kč/den. Pozemek je obdélníkového tvaru a skládá se z tobogánu a travnaté plo-

chy o velikosti cca 7 000 m
2
. Maximální kapacita městečka se odhaduje na 1 000 stanů, 

zde se počítá, ţe jeden stan určený pro dvě osoby zaujme cca 7 m z celkové plochy. Před-

pokládaná obsazenost je stanovena průměrně na 438 stanů denně. Místo určené pro rozlo-

ţení stanu bude označené kříţem reflexní oranţovou barvou. Kousek od hlavního vchodu 

do bývalého koupaliště Riviéra (stanového městečka) budou rozestavěny mobilní toalety 

TOI, sanitární kontejnery (sprchy), cisterny s pitnou vodou a odpadkové koše. Občerstvení 

bude zajištěné panem Jurákem.  Během sobotní a nedělení RZ nabídne stanové městečko 

moţnost sledování záběrů promítaných na LED televizoru, který bude vystaven 

v prostorách  tobogánu.  Předpokládaná  doba trvání stanového městečka jsou čtyři dny 

(30. 8. – 2. 9. 2012), tedy po celou dobu konání tzv. „rallye týdne“.  Součástí stanového 

městečka bude doprovodný sobotní kulturní program (viz kapitola 9.2.1) 

Lokalita 

Velkým plusem projektu je lokalita. Riviéra se nachází zhruba v centru Malenovic a lze se 

sem dostat pěšky, na kole, autem, ČD nebo MHD. Zastávka MHD a ČD je asi cca 30 minut 

pěšky, autem ze středu města Otrokovice je to zhruba 8 km a od Zlína cca 6 km. Část Ma-

lenovice mohou návštěvníkům kromě fandění na Barumce a sobotního Zlínského Wo-

odstocku poskytnout i nezapomenutelné výlety do místních kulturních atraktivit. Příkladem 

je zhruba 200 m od městečka se nacházející hrad Malenovice, 1,5 km poutní místo Svatá 

voda, 2,5 km Samohýl Motor veterán se sbírkou historických vozů (dočasně však mimo 

provoz) a 2,9 km kostel sv. Jakuba Většího.  

Co je však nejdůleţitější, je nedělní rychlostní zkouška Maják. Celková délka této RZ činí 

cca 23 km – start je poblíţ obce Komárov, kde  na jezdce  čeká náročný úsek plný zatáček 

a serpentin směřující k obci Pohořelice. Po příjezdu do obce Pohořelice budou muset zá-
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vodníci projet třemi levotočivými zatáčkami a jedním vracákem, který je nesměřuje  k obci 

Oldřichovice. Zde na ně bude číhat poměrně rychlá pasáţ pod obcí Karlovice, která je za-

vede aţ atraktivnímu místu zvané Prohled. Dále budou pokračovat rychlým úsekem kolem  

bývalého  koupaliště  Riviéra-Malenovice, vracákem  pod hradem  Malenovice  aţ k místu 

tzv. Výletište. Zde posádky vjedou do lesa, který je povede aţ k cíli U Majáku. Mapy RZ 

Maják viz příloha P III a P IV. (Interní materiály BCRZ) 

9.2.1 Doprovodný sobotní kulturní program  

Sobotní kulturní program bude určen nejen návštěvníkům Barum Rally, ale i milovníkům 

dobré hudby a zábavy.  Místo realizace  12. festivalu Zlínský Woodstock bude v areálu 

organizátorů, kterými je  Občanské  sdruţení Malenovické Podhradí a  bude vzdálené asi 

440 m od stanového městečka (cca 6 min. chůze). Festival se bude konat na ploše o rozloze 

1 846 m
2
.  

Celková délka programu je stanovena od 18 – do 24 hod. Je zde dohodnuté kvalitní ozvu-

čení,  které zajistí  pan Filip Mošner z  Nového Města na Moravě.  Součástí programu bude 

i dostatečná nabídka nápojů (čepované pivo, točená kofola a jiného nealkoholického nápo-

je) a dobrého jídla (grilované klobásky, párky a pečivo). Catering bude zajištěn panem Ing. 

Jurákem, který dlouhodobě spolupracuje s organizátory. Předpokládaná návštěvnost je sta-

novena na 1 500 lidí. Ceny vstupného jsou rozděleny: 

 350 Kč na místě  

 300 Kč pro návštěvníky stanového městečka nebo kterékoliv RZ (musí být proká-

záno visačkou) 

 250 Kč v předprodeji přes e-shop Barum Czech Rally  Zlín, www.czechrally.com. 

Realizátorem tohoto festivalu je Občanské sdruţení Malenovické Podhradí ve spolupráci 

s organizátory BCRZ. Na festivalu vystoupí známé rockové a bigbítové kapely: 

- Kačes a Nový Rumpál je bigbítová kapela ze Zlínského kraje. Jejími členy 

jsou Pavel Kačes Husár (zpěv, kytara), Ondra Svačina (kytara), Kazet Zlamalík 

(basa), Majk Končák (bicí), Martin Vávra (klávesy) a Hanka Tomšů (zpěv). 

- AG Flek je zlínská folkrocková kapela zaloţená na konci 70. let. Kapelu tvoří 

Blanka Táborská (zpěv), Ivo Viktorin (zpěv, klávesy, akustická kytara), Karel 
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Markytán (zpěv, akustická kytara a foukací harmonika), David Velšovský (bicí) 

a Josef Šobáň (baskytara). 

- Support Lesbiens patří mezi jednu z nejúspěšnějších kapel na české hudební 

scéně, byla zaloţena roku 1992. Frontmanem kapely je zpěvák Kryštov Michal, 

dalšími členy jsou Jan Daliba (baskytara), Tomáš Novák (bicí), Hynek Toman 

(elektrická kytara) a René Rypar (elektrická kytara). 

- Michal Prokop & Framus Five. 

9.3 Jednotlivé fáze projektu 

K uskutečnění jakéhokoliv projektu předchází mnoho aktivit, které často bývají realizová-

ny postupně nebo paralelně.  

Předprojektová fáze 

V této části byly vytyčeny hlavní cíle a vize daného projektu. Je nezbytné prozkoumat po-

ţadavky ţadatele tak, aby se dala vytvořit projektová dokumentace. Nedílnou součástí této 

fáze je určitě důkladná analýza míst pro zrealizování projektu, analýza dodavatelů a určení 

cílové skupiny – převáţně fanoušci BCRZ.  Jelikoţ je projekt realizován paralelně s probí-

hající akcí Barum Rally, tak musí být všechny důleţité aktivity zajištěny s časovým před-

stihem. V závěru této fáze by mělo být vybrané konkrétní místo pro realizaci, dodavatelé a 

hudební kapely, a proto je nezbytné vytvořit návrhy smluv.  

Projektová fáze 

Tato fáze si zakládá na konkrétní podobě projektu. V této fází je nezbytně důleţité zajistit 

všechny marketingové strategie a aktivity spojené s realizací projektu. Tím mám na mysli 

zajištění úpravy areálu, dostatečného materiálu, odpovídající techniky, personálního zabez-

pečení a v neposlední řadě konkrétní podoba propagace. V druhé části této fáze bude vyho-

tovena finanční a riziková analýza. Jelikoţ tato fáze má velký vliv na následující fázi (pro-

vozní), je velmi nezbytné, aby všechny činnosti proběhly úspěšně a bez jakýchkoliv pro-

dlev nebo omezení.  
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Provozní fáze 

Provozní fáze by měla obsahovat jiţ konkrétní rizika a náklady, počet personálu a celkový 

průběh propojení s paralelní akcí Barum Rally. V této fázi nesmí dojít k ţádným chybám, 

protoţe na jejím úspěchu stojí celý projekt. V této fázi se budou rozestavovat všechna vy-

bavení – mobilní toalety, odpadkové koše, sanitární kontejnery, značení míst pro stany, 

cisterny s vodou a stánek s občerstvením a sestavení velkoplošné obrazovky. Datum zahá-

jení provozu stanového městečka je stanoven na 30. 8. 2012, tedy v den zahájení technické 

přejímky. Projekt končí současně s ukončením akce Barum Rally (2. 9. 2012).  

Likvidace a vyhodnocení 

Tato fáze má za cíl likvidaci stanového městečka - odvoz mobilní toalety, odpadu, sanitár-

ního kontejneru, televizoru a úprava celého terénu. Po ukončení likvidace bude vyhodno-

cena efektivnost celého projektu a následně bude rozhodnuto, zda i v dalších letech bude 

konkrétní projekt s malými změnami realizován. Na základě zpětných vazeb, získají orga-

nizátoři informace o celkovém počtu návštěvníků, hospodářském dopadu, celkovém příno-

su a mohou se tak vyvarovat chyb pro příští realizaci.  

9.4 Analýza konkurence 

Tento projekt, který je zaměřený na zvýšení ekonomické efektivnosti BR pomocí vybudo-

vání stanového městečka, nemá ve své podstatě ţádnou konkurenci, jelikoţ se jedná o 

krátkodobý provoz a o velmi flexibilní stanové městečko, neboť zde není nutná předešlá 

rezervace ani objednávka. Přesto si myslím, ţe úspěšnost projektu mohou ovlivnit jiná po-

dobná rekreační místa v blízkém okolí Zlína, kde probíhají jednotlivé RZ. Mezi konkurenty 

zařazuji rekreační kempy v Napajedlech, Slušovicích a Spytihněvy. 

 Rekreační areál kemp Dešná Slušovice 

Kemp Dešná se rozprostírá na pomezí Hostýnských vrchů a Beskyd. Celý komplex je za-

měřen pro milovníky aktivní dovolené, protoţe okolí nabízí vhodné podmínky pro turistiku 

nebo cykloturistiku. Kemp má k dispozici velký výběr moţnosti ubytování - chaty zařízené 

ve stylu filosofie FENG-SHUI, luxusní chaty, standardní chaty nebo rodinné stany. Jako 

jediný kemp v České republice poskytují moţnost ubytovat se v jurtách.  
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Cena za ubytování: 

Dospělý 70 Kč/den  

Děti 3 – 10 let 40 Kč/den  

Velký stan 70 Kč 

Pronájem rodinného stanu (4 – 5 osob) činí 6 300 Kč/týden  

Podrobnější informace jsou k dispozici na stránkách areálu www.resort-desna.cz.  

 Rekreační areál Skleníky Spytihněv 

Lokalita areálu Skleníky se rozprostírá v klidném prostředí cca 300 m od přístavního mola 

Baťova kanálu. Centrem tohoto střediska je komplex budov s ubytovnou, barem a apart-

mánem s celkovou kapacitou 45 lůţek. Cena za ubytování ve stanech pro 1 – 2 osoby činí 

65 Kč/den a stan určený pro 3 – 4 osoby si účtuje 85 Kč/den. Více informací získáte na 

stránkách www.rs-skleniky.cz. 

 Pahrbek Napajedla 

Rekreační areál Pahrbek je umístěn na slepém ramenu řeky Moravy jiţně od města Napa-

jedla. V roce 2011 celý areál prošel velkou rekonstrukcí a modernizací. K dispozici je 26 

bungalovů s elektrickým přímotopem a turistická ubytovna v Pénně.  Pro milovníky kem-

pování je zde plocha pro 100 stanů s elektrickou přípojkou, pitnou vodou, společnou ku-

chyňkou a společnými sprchami a WC.  

Cena za ubytování: 

Osoba nad 10 let 70 Kč/den 

Dítě 3 – 10 let 40 Kč/den. 

Cena za velký stan (3 – 4 osoby) 80 Kč  

Cena za malý stan (2 osoby) 60 Kč  

Další informace jsou uveřejněny na stránkách areálu www.pahrbek.cz.  

9.5 Materiálně-technická realizace projektu 

Před tím, neţ můţe být projekt zprovozněn, je třeba zajistit potřebné vybavení. Vybudová-

ní  stanového městečka podle mého názoru, není obzvlášť náročné na  mnoţství materiálu 

a techniky. Jako první podmínkou je důleţité zajistit úpravu travnaté plochy, která bude 

http://www.resort-desna.cz./
http://www.pahrbek.cz./
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provedena v rámci údrţby technickými sluţbami. Při zajištění celkového vybavení jsem se 

inspirovala doporučením společnosti TOI TOI. V následující tabulce 10 můţete shlédnout 

přehled potřebného vybavení. 

Tab. 10 Přehled potřebného vybavení 

Poloţka Počet ks 

Mobilní toaleta TOITOI 8 

Odpadkový koš 8 

Cisterna na vodu 2 

Sanitární kontejner 2 

Velkoplošná LED televize + technika 1 

Stoly
 2 

Ţidle  4 

Stan pro personál 1 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

 Mobilní toaleta TOI TOI Fresh 

Jedná se o mobilní toaletu, která poskytuje fekální nádrţ o objemu 250 litrů. Jejím základ-

ním vybavením je dvojité odvětrávání, pisoár, drţák na toaletní papír, oboustranný uzamy-

kající mechanismus, zrcadlo, háček na oděvy a moţnost připevnění ukazatele na dveře ţe-

ny/muţi. Rozměry této mobilní toalety jsou šířka 1,20 m, hloubka 1,20 m a výška 2,30 m. 

Celková hmotnost kabiny činí 82 kg. Cena pronájmu jedné toalety včetně mezi servisu činí 

2 640 Kč/den. (Toitoi.cz, © 1998-2012) 

 Cisterna na vodu 

Cisterna na vodu slouţí k dodávce vody, tam kde není její dostatečný příjem. Je to modrá 

plastová nádrţ o objemu cca 3 m
3
, která je usazena v kovovém rámu. Na boku cisterny je 

umístěn kohoutek, který umoţní snadný přísun vody. Cena pronájmu cisterny s následným 

doplněním na jeden den je cca 2 160 Kč.  

 Sanitární kontejner 

Jedná se o sanitární buňku typu 1/S, která je standardně vybavena 4 sprchovými kouty, 

venkovními a vnitřními dveřmi, jedním vodním ţlabem se 6ti kohouty a jedním boilerem. 

Rozměry jsou cca 6 058x2 483x820 mm, k hladkému fungování je potřeba mít dostatek 
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přísunu elektrické energie. Cena pronájmu jedné buňky na dobu kratší jak jeden měsíc vč. 

DPH je 8 280 Kč. (Pegascontainer.cz) 

 LED televizor  

Externí LEDbow velkoplošná televize dodávaná se supportem
5
, jejichţ cena pronájmu na 

den činí 25 000 Kč. Technické parametry této obrazovky jsou: velikost obrazu je 4224 x 

2816 mm, velikost modulu činí zhruba 704 x 704 mm, fyzické rozlišení obrazu je 384 x 

288 pixelů. Pozorovací úhel se rozlišuje na horizontální, který má 140
o
 a vertikální 

s hodnotou 70
o
. Pro správnou projekci je důleţitý mít dostatečný přísun elektrické energie 

– elektrické připojení max. 400 V a max. elektrický přípon je cca 12,5 kW. Hmotnost této 

obrazovky bez supportu je 1,4 tuny. Minimální pozorovací vzdálenost je zhruba 8 m. Do-

dávku a instalaci zabezpečí firma ROMAX. (Romax.cz) 

 Odpadkový koš a náhradní pytle do koše 

Jedná se o stojan pro odpadkový koš s pozinkovaným poklopem o objemu 120 litrů. 

Hmotnost kostry činí zhruba 3 kg. Cena včetně DPH se pohybuje okolo 1 400 Kč/ks. Neo-

pomenutelným materiálem zabezpečující funkčnost samotného koše jsou náhradní pytle. 

Tyto pytle na odpad jsou vyrobeny ze silné LDPE a HDPE fólie o tloušťce 60 mikronů. 

Tato fólie je dostatečně pevná a odolná proti protrţení. Rozměry pytle 700x1100 mm a 

objem 120 litrů. Cena kartonu o obsahu 200 ks pytlů je 1 235 Kč. (Toitoi.cz, © 1998-2012) 

 Stoly, ţidle a stany 

Stoly, ţidle a stan jsou majetkem organizátorů, proto se jejich pořízení nebude zahrnovat 

do celkových nákladů. 

9.5.1 Dodavatelské firmy  

Je velmi vhodné představit jednotlivé dodavatelské firmy, které zajišťují v rámci provozní 

fáze dodávku a pronájem jednotlivého vybavení. Tyto firmy mají hlavní vliv na výši jed-

notlivých výdajů. V následující tabulce jsou představeny jednotlivé firmy. 

                                                 

 

5
 Support je brána, na kterou se obrazovka věší 

http://www.pegascontainer.cz/
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Tab. 11 Přehled dodavatelských firem 

Dodavatel Objekt zakázky Kontaktní údaje 

TOI TOI 

Pronájem, dovoz a vybudová-

ní a mezi servis mobilních 

toalet 

Vladimír Zemánek  

zemanek@toitoi.cz 

Doprava a prodej odpadkové-

ho koš 

Renáta Davídková 

 davidkova@toitoi.cz 

ROMAX 
Pronájem, dovoz a instalace 

LED televizoru 

Roman Mařík  

 roman@romax.cz 

PEGAS Container  s.r.o. 

Dodávka, pronájem, vybudo-

vání a úklid sanitárního kon-

tejneru 

Lenka Weissová 

weisso-

va@pegascontainer.cz 

Občanské sdruţení  

Malenovické Podhradí 

Terénní úprava areálu, orga-

nizace stanového městečka a 

festivalu 

Radim Hrubý 

hruby@vlw.cz 

Moravská vodárenská, a.s. 
Doprava a pronájem cisterny 

s vodou 
smv@smv.cz  

(Zdroj: vlastní zpracování) 

9.6 Personální zabezpečení 

Před zahájením provozu stanového městečka v Malenovicích je důleţité určit celkový po-

čet potřebných pracovníků, kteří budou mít na starosti správný chod. 

Realizační tým 

Realizační tým se skládá především z dobrovolníků Občanského sdruţení Malenovické 

Podhradí ve spolupráci s organizátory Barum Rally. Jejich hlavní náplní je nejen příprava 

motoristické akce Barum Czech Rally Zlín, ale i navrhovaného stanového městečka. Jed-

notlivé úkoly jsou rozděleny podle dané fáze projektu. V předprojektové fázi budou mít 

zaměstnanci za úkol zanalyzovat dodavatele, pronajat daný pozemek, domluvit vystoupení 

jednotlivých kapel a následně s nimi sepsat smlouvy. 

V rámci  provozní fáze bude rozdělení  práce  komplikovanější. Kromě pracovníků BCRZ 

a Občanského sdruţení Malenoviché Podhradí, zde bude zapotřebí práce s externími fir-

mami. Toto sdruţení má na starosti zajistit a provést potřebnou úpravu koupaliště Riviéra. 

Dalšími spolupracovníky budou firmy TOITOI, Pegas Container, Moravská vodárenská, 

mailto:hruby@vlw.cz
mailto:smv@smv.cz
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které v den zahájení provozu stanového městečka přivezou a sestaví mobilní toalety, sani-

tární kontejnery, koše a cisternu s vodou. Během následujících tří dnů bude jejich pracov-

ník  pověřen  údrţbou a  servisem  toalet. Poslední  externí  firmou je  Romax, která  dodá 

a zapojí LED televizi s potřebným vybavením. Přípravné práce v rámci pořádání festivalu 

12. ročníku Zlínského Woodstock budou mít na starosti pracovníci Občanského sdruţení 

Malenovické Podhradí.  

Personál během provozu stanového městečka  

Jelikoţ provoz tohoto projektu je součástí motoristické akce Barum Rally, která si kaţdo-

ročně na pomoc najímá brigádníky, (výběr provedou organizátoři Barumky), navrhuji čtyři 

brigádníky. Tito čtyři  brigádnici budou rozděleni na ranní (6-18h) a noční směnu (18-6h) a 

bude s nimi uzavřena smlouva Dohoda o provedení práce. Jejich hlavním úkolem je prodej 

lístků a dohlíţení na celkovém průběhu a pořádku ve stanovém městečku. Večerní směna 

bude zajištěna osobou, která vlastní cvičeného psa a bude mít za úkol dohlíţet také na bez-

pečnost tak, aby nedošlo k ţádným krádeţím ani k jiným potyčkám.  

Poţadavky na brigádníky: 

- spolehlivost, 

- plnoletost a bezúhonnost, 

- dobré vystupování, 

- zkušenosti s prodejem vstupenek na podobných akcích, 

- vlastník vycvičeného hlídacího psa.  

Sobotní kulturní program bude mít na starost Občanské sdruţení Malenovické Podhradí, 

která bude mít k dispozici zvukaře pana Filipa Mošnera a pana Ing. Juráka, který zajistí  

catering, jak sobotního festivalu, tak po celou dobu provozu stanového městečka.  

 

9.7 Propagace projektu 

Propagace projektu je velmi důleţitým krokem k tomu, aby se projekt dostal do podvědomí 

cílové skupiny. Protoţe díky správně zvolené reklamě můţe dojít k velké účasti, na druhé 

straně při zanedbání této fáze projektu můţe být následek velmi znepokojující. Jelikoţ vy-

budování stanového městečka bude součástí čtyřdenní rallye akce Barumka, předpokládám, 

ţe tuto moţnost ubytování boudou vyuţívat převáţně lidé z blízkosti Zlína. Je proto ne-
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smírně důleţité včasně uvést propagaci do provozu nejméně měsíc před zahájením celé 

akce Barum Rally Zlín. Jako moţné formy propagace bych volila následující: 

 Oficiální stránky Barum Rally – tyto stránky spravují organizátoři BCRZ. Jejich  

hlavní  výhodnou je,  ţe  na  těchto stránkách  návštěvník  najde informace  nejen o 

Barumce (program, časový harmonogram, seznám přihlášených jezdců apod.) ale i 

odkazy na moţnost ubytování a doprovodných akcí během „rallye-týdne“.  

 Tištěná propagace formou letáků – jednalo by se o letáky formátu A4, bílý křído-

vý papír 150g/m
2
, 210x297 mm, jednostranný plnobarevný tisk, cena 4,75 Kč/ks. 

Tisk bude zajištěn společností Z-Studio, která uţ mnoho let spolupracuje Barum-

kou, protoţe pro ně vyrábí i ostatní propagační materiály. Tyto letáky budou umís-

těny ve všech autobusech a trolejbusech MHD na trase Zlín-Otrokovice, na autobu-

sovém a vlakovém nádraţí a v informačních centrech Zlín a Otrokovice. Dále bu-

dou vyuţity jako letáky do schránek v Malenovicích a Zlíně. 

 Titulek v periodiku Okno do kraje – jedná se o reklamu v měsíčníku Zlínského 

kraje. Inzerce bude probíhat v měsíci červenec a srpen. Náklady tisku na tento ma-

gazín, který má uzávěrku 10. dne v měsíci, činí 256 000 ks. Vydavatelem je Zlínský 

kraj se sídlem na třídě Tomáše Bati. Tento magazín je dodáván do kaţdé rodiny 

zdarma v rámci celého ZK.  

 Oficiální program Barum Czech Rally Zlín – jeho vydávání má na starosti stejná 

firma, která vytváří tištěnou propagaci. Tento program je kaţdoročně vydáván, cena 

jednoho výtisku činí 70 Kč. Program bude moţné zakoupit ve středisku BCRZ – 

sídlo společnosti Rallye Zlín s.r.o., v technické zóně v Otrokovicích v areálu Barum 

Continental a na jednotlivých stanovištích RZ.  

 Upoutávky v rádiu Zlín  – na základě toho, ţe rádio Zlín je mediálním partnerem 

Barumky a zároveň nejposlouchanějším rádiem na Zlínsku, se jeví jako velmi 

vhodná forma reklamy.  Jednalo by se o 30s upoutávku dvakrát za den po dobu tří 

dnů. Cena v libovolném čase 594 Kč/30s. 

 Bannery po Zlíně – jedná se o poutače u silnice, které budou zaměřeny především 

na Barum Czech Rally Zlín, proto jejich náklady nebudou zahrnuty do tohoto pro-

jektu.  
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Všechny zmíněné formy reklamy budou probíhat zhruba měsíc před zahájením celé akce 

Barum Czech Rally Zlín. Na rozdíl od oficiálních webových stránek věnovaných Barum 

Rally, jelikoţ tyto stránky jsou po dobu celé přípravy stále aktualizovány. Tisk letáků a 

oficiálního programu zajistí firma Z-Studio, spol. s r.o. Konkrétní částka jednotlivé propa-

gace je uvedena v kapitole 9.9.2. 

9.8 Dopad projektu na ţivotní prostředí 

Dopad tohoto projektu na ţivotní prostředí lze rozdělit na dva vlivy. V prvním případě se 

jeví realizace tohoto projektu jako velmi přínosná pro ţivotní prostředí. Je to z toho důvo-

du, ţe vybudování bude zrealizováno v prostorách, které uţ několik let chátrají a jsou od-

strašujícím místem. Díky úpravě terénu se odstraní přebytečné křoviny a celý areál tak 

znovu oţije. Na druhou stranu provozní fáze stanového městečka má negativní vliv na 

tamní flóru. Očekává se nárůst turistů do dané destinace, která s sebou přináší časté pro-

blémy – zvýšení odpadu, poničení místní flory a větší emise plynů.  

Pokud zhodnotím sobotní kulturní festival, tak zde mohu konstatovat, ţe realizace tohoto 

programu by neměla mít ţádný vliv na ţivotní prostředí. Je to z toho důvodu, ţe akce bude 

probíhat v prostorách organizátorů a nebude zde potřeba ţádných úprav.  

9.9 Finanční analýza projektu 

Realizace  kaţdého  projektu  sebou nese bezpočet  finančních  nákladů.  Protoţe se  jedná 

o projekt, který je součástí realizace Barum Czech Rally Zlín, a pořádá ho Občanské sdru-

ţení Malenovické Podhradí ve spolupráci s organizátory BCRZ a jeho vlastním zdrojem 

financí budou prostředky právě těchto dvou organizací. Je proto velmi důleţité minimali-

zovat náklady tak, aby bylo dosaţeno určitého zisku.  

Hlavním příjmem ze stanového městečka je denní manipulační poplatek 100 Kč a hlavním 

příjmem ze sobotního festivalu bude vstupné ve výši 350 Kč na místě, předprodej 250 Kč a 

pro návštěvníky BR a stanového městečka 300 Kč.  
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9.9.1 Odhad obsazenosti a plán příjmů stanového městečka 

Odhad obsazenosti 

Odhad obsazenosti stanového městečka je pro celý projekt velmi důleţitý, neboť nám po-

můţe vyjádřit příjmy, které z projektu vyplynou. Při sestavování odhadu obsazenosti 

v jednotlivých dnech, jsem vycházela z vlastní zkušenosti a na základně obsazenosti jiných 

stanových městeček při jiných akcích, konaných v letních měsících na Zlínsku. Celkovou 

obsazenost stanového městečka na čtyři dny jsem stanovila na 1 750 stanů (odpovídá zhru-

ba 3 500 návštěvníků). Jelikoţ stanové městečko bude součástí Barum Rally Zlín, je zde 

předpoklad, ţe v prvních dvou dnech obsazenost bude niţší. Tato niţší obsazenost je způ-

sobena tím, ţe Barumka teprve začíná a nabízí návštěvníkům moţnost zhlédnutí technické 

přejímku ve Zlíně a shakedown v blízkosti Otrokovic. V následujících dvou dnech lze jiţ 

očekávat  zvýšení  obsazenosti,  protoţe  v sobotu startuje 1. etapa závodu a na  večer  se v 

blízkosti městečka bude konat kulturní program a v neděli se jede podél městečka  RZ Ma-

ják v časovém rozmezí 10 a 13 hod. 

Tab. 12 Odhad obsazenosti v jednotlivých dnech 

Den 
Počet  

stanů 

Přepočet 

na osoby 

Čtvrtek (30. 8. 2012) 150 300 

Pátek (31. 8. 2012) 300 600 

Sobota (1. 9. 2012) 650 1 300 

Neděle (2. 9. 2012) 650 1 300 

Celkem  1 750 3 500 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

 

Plán příjmů ze stanového městečka 

Odhad příjmů z provozu stanového městečka vychází z odhadu obsazenosti v jednotlivých 

dnech. Zde jsem počítala s jednotným manipulačním poplatkem za stan pro dvě osoby 

100Kč/den. Tento příjem by měl slouţit k pokrytí nákladů, které vznikly během realizace 

projektu. (kapitola 9.9.2) 
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Tab. 13 Odhad provozních příjmů projektu 

Den 
Počet  

stanů 

Vstupné 

 za stan 

Denní 

 příjem 

Čtvrtek 30. 8. 2012 150 100 15 000 Kč 

Pátek 31. 8. 2012 300 100 30 000 Kč 

Sobota 1. 9. 2012 650 100 65 000 Kč 

Neděle 2. 9. 2012 650 100 65 000 Kč 

Celkem  1 750 
 

175 000 Kč 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

9.9.2 Analýza nákladů stanového městečka  

Jak jsem zmínila na začátku vybudování stanového městečka je financována organizátory a 

jediným výnosem bude manipulační poplatek 100Kč/den, který zaplatí kaţdý návštěvník 

stanového městečka. Při analýze nákladů jsem se rozhodla náklady rozdělit podle druhu a 

z hlediska objemu kapacity.  

Náklady podle druhového členění:  

 Spotřeba materiálu  

Odpadkový koš: 10ks x 1 400 Kč = 14 000 Kč 

Hygienické potřeby (sáčky do koše, saponáty, toaletní papír) = 2 500 Kč 

 Spotřeba energie 

Cisterna na vodu: 2ks x 2 160Kč x 3,5dne = 15 120 Kč 

 Spotřeba služeb 

Pronájem mobilních toalet TOITOI: 8ks x 2 160 Kč x 4 dny = 69 120 Kč 

Pronájem sanitárního kontejneru: 2ks x 8 280 Kč/měsíc + 1 000 Kč (sestavení a 

úklid) + 780 Kč (doprava celkem) = 18 340 Kč 

Mezi servis toalet: 8ks x 3dny x 480 Kč = 11 520 Kč 

LED televizor: 1ks x 2dny x 25 000 Kč + 13 800 Kč = 63 800 Kč 

Letáky: 300ks x 4,75 Kč = 1 425 Kč 

Inzerce v měsíčníku a oficiálním programu BCRZ: 16 500 Kč 

30s spoty v rádiu: 5 940 Kč 
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Technické sluţby: 10 000 Kč 

 Osobní náklady  

Dohoda o provedení práce: 4 x 12h x 4dny x 65Kč = 12 480 Kč 

 

Náklady z hlediska objemu kapacity: 

Při rozdělení nákladů podle objemu kapacity beru v potaz, které náklady se s objemem 

kapacity zvyšují a které naopak jsou fixní i při zvýšení návštěvnosti. 

Tab. 14 Přehled variabilních nákladů 

Variabilní náklady 
Cena vč.  

DPH 

Hygienické potřeby 2 500 Kč 

Mobilní Toalety 69 120 Kč 

Sanitární kontejner 18 340 Kč 

Cisterna na vodu 15 120 Kč 

Meziservis toalet 11 520 Kč 

Náklady celkem 116 600 Kč 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

Tab. 15 Přehled fixních nákladů 

Fixní náklady 
Cena vč. 

 DPH 

LED televizor 63 800 Kč 

Letáky 1 425 Kč 

Spoty v rádiu 5 940 Kč 

Odpadkový koš 14 000 Kč 

Inzerce v tisku  16 500 Kč 

Technické sluţby  10 000 Kč 

Osobní náklady  12 480 Kč 

Náklady celkem 124 145 Kč 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

Variabilní náklady na vybudování stanového městečka se zároveň rovnají přímým nákla-

dům a jejich výše je 116 600 Kč. Fixní náklady jsou v tomto případě chápany jako nepřímé 

náklady a jejich celková hodnota činí 124 145 Kč.  

Díky tomuto členění mohu určit podíl jednotlivých druhů nákladů na celkové náklady, je-

jich suma je 240 745 Kč. 
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9.9.3 Ekonomická analýza projektu stanového městečka  

V rámci ekonomické analýze projektu chci vyčíslit tok finančních prostředků, které by mě-

ly zajistit dostatečnou rentabilitu předkládaného projektu. Při plánování vybudování měs-

tečka se počítá s minimálním ziskem, za to se očekává ztráta. Jelikoţ jediným příjmem je 

manipulační poplatek, který by tak měl částečně pokrýt náklady městečka.   

Bod zvratu 

Pomocí nákladů a příjmů z městečka se pokusím vyčíslit počet potřebných stanů tak, aby 

se organizátorům vrátily vynaloţené prostředky.  

Variabilní náklady na jeden stan činí: 116 600 Kč / 1 750 = 66,63 Kč 

Cena za jednotku činí: 100 Kč 

Fixní náklady: 124 145 Kč 

QBZ = 124 145 / (100 – 66,63)  

QBZ = 3 720 stanů 

K tomu, aby byly pokryty veškeré náklady, které byly vynaloţeny během realizace vybudo-

vání projektu, by celková obsazenost měla činit 3 720 stanů (přepočtené na osoby 7 441).   

Cash flow 

Protoţe hlavním příjmem ze stanového městečka, který je určený organizátorům Občan-

ského sdruţení Malenovické Podhradí a Barum Czech Rally Zlín je manipulační poplatek. 

Je velmi vhodné vytvořit si odhad finančních toků, který plyne z odhadnuté obsazenosti. 

Organizátoři by měli po likvidaci projektu znovu vyčíslit cash flow, ale nyní s reálnými 

hodnotami. 

Příjmy ze stanového městečka při odhadnuté obsazenosti 1 750 stanů a 100Kč manipulační 

poplatek: vybrané vstupné: 175 000Kč  

    celkové náklady projektu: 240 745 Kč 

 

CF= 175 000 – 240 745  

CF = -65 745 Kč 

Návratnost investice (ROI): 175 000 / 240 745 x 100% = 73% 
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Z předcházejícího výpočtu finančních toků je patrné, ţe organizátorům vznikne poměrně 

velká ztráta, protoţe se očekává 73% návratnost vynaloţených prostředků. K tomu, aby se 

ztráta eliminovala, by bylo vhodné zvýšit cenu poplatku za stan pro dvě osoby na 120 

Kč/den. V tomto případě při zachování stejného počtu obsazenosti 1 750 stanů by se příjmy 

zvýšili na částku 210 000 Kč.   

CF= 210 000 – 240 745 

CF = -30 745 Kč 

Návratnost investice (ROI): 210 000 / 240 745 x 100% = 87% 

Jak je však vidět, tak i zvýšení poplatku nepřináší organizátorům dostatečné příjmy, které 

by pokryly veškeré náklady, jelikoţ se očekává pouze 87% návratnost. Přesto lze říci, ţe 

díky navýšení poplatku o 20 Kč ztráta klesla o 35 000 Kč. Proto doporučují organizátorům, 

aby o této ceně uvaţovali, i kdyţ navýšení vstupného s sebou přináší riziko sníţení obsaze-

nosti.  I tak si myslím, ţe částka 120Kč/den za stan pro dvě osoby je pořád mírná, po pře-

počtu to vychází 60 Kč na osobu.  

9.9.4 Ekonomická analýza festivalu 

V rámci ekonomické analýze festivalu chci zjistit, zda realizace tohoto kulturního progra-

mu přinese organizátorům vyšší finanční prostředky, neţ u stanového městečka (viz kapito-

la 9.9.3). 

Analýza nákladů 

Náklady kapely a zvukaře (včetně dopravy a ubytování)        364 800 Kč 

Náklady na reklamu (viz kapitola 9.9.2)           23 865 Kč  

Ostatní náklady            20 000 Kč  

Celkové náklady          408 665 Kč 

 

Cash flow festivalu 

Jediným příjmem z festivalu pro organizátory Občanského sdruţení Malenovické Podhradí 

je vstupné viz kapitola 9.2.1. Na začátku kaţdého projektu je vhodné vytvořit si odhad pe-

něţních toků podle odhadnuté návštěvnosti. Po skončení festivalu by organizátoři měli 
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přepočítat cash flow znovu, a to s reálnými hodnotami, díky výsledku zjistí, zda projekt 

splnil očekávání nebo ne.  

Přepokládaná celková účast je 1 500 osob. Osobně si myslím, ţe 40% všech účastníků bu-

dou tvořit návštěvníci stanového městečka, kdy se odhaduje sobotní obsazenost 1 300 lidí 

= 520 lidí by se tak mohlo účastnit festivalu. Při výpočtu peněţních toků budu však vychá-

zet z průměrné ceny vstupného 300 Kč, jelikoţ lze těţko odhadnout kolik lidí bude mít 

lístek z předprodeje a na místě.  

 Vybrané vstupné: 1 500 x 300Kč = 450 000 Kč 

 Náklady celkem: 408 665 Kč 

CF = 450 000 – 408 665  

CF = 41 335 Kč 

Návratnost investice (ROI): 450 000 / 408 665 x 100% = 110% 

Jak je z výsledku patrné, tato akce by měla organizátorům přinést příjmy, které jím tak čás-

tečně umoţní sníţit ztrátu ze stanového městečka při doporučené ceně 120 Kč/den.  

Aby stanové městečko nebylo ve ztrátě, bylo by nutno zvýšit poplatek ze 100 Kč/den aţ na 

140 Kč/den za stan pro dvě osoby, avšak toto zvýšení by mohlo mít velký vliv na sníţení 

předpokládané obsazenosti. Proto jako vhodnou variantu bych volila poplatek 120 Kč/den, 

kde by vznikl zisk z celkové analýzy obou akcí dohromady ve výši 10 590 Kč.  

Na druhou stranu by bylo velmi výhodné, kdyby se na projektu finančně podílely i jiné in-

stituce nebo tyto akce byly z části financovány z rozpočtu kraje nebo města Zlín. Magistrát 

města Zlín by k tomuto účelu mohl vyuţít kulturní fond, který právě slouţí k dotování kul-

turních a společenských akcí. Tato finanční spoluúčast by přinesla nejen pozitiva samot-

ným organizátorům (Občanské sdruţení Malenovické Podhradí a Barum Czech Rally Zlín), 

tím ţe by nemuseli zvyšovat původní cenu stanového městečka (100 Kč/den), ale i městu 

Zlín a Zlínskému kraji, neboť by dále docházelo k většímu rozvoji cestovního ruchu v dané 

lokalitě - Malenovice.  
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9.9.5 Plán přínosů pro Zlínský kraj 

Kromě toho, ţe realizace tohoto projektu by měla přinést zadavateli určitý přínos, zároveň 

tak napomůţe zvýšení přílivu turistů do části Malenovic, kteří tak přispějí k větším pří-

jmům ve stravovacích zařízeních a maloobchodu v této lokalitě. Podle minulého ročníku 

Barum Rally český návštěvník z jiných krajů průměrně denně utratil cca 650 Kč. V této 

ceně bylo zahrnuto ubytování, strava, pohonné hmoty aj. Já jsem stanovila průměrnou den-

ní útratu na 350 Kč/os, v ceně nejsou započítány poplatky za stanové městečko a festival.  

Tab. 16 Ekonomické dopady projektu pro ZK 

Den Příjem 

Čtvrtek (30. 8. 2012) 300 x 350Kč = 105 000 Kč 

Pátek (31. 8. 2012) 600 x 350Kč = 210 000 Kč 

Sobota (1. 9. 2012) 1 300 x 350Kč = 455 000 Kč 

Neděle (2. 9. 2012) 1 300 x 350Kč = 455 000 Kč 

Celkem příjem stanové městečko 1 225 000 Kč 

Příjmy z cateringu na festivalu 980 x 250 Kč = 245 000 Kč 

Příjmy celkem  1 470 000 Kč 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

Jak je z předcházející tabulky patrné, realizace tohoto projektu přiláká do čtvrti Malenovice 

za  čtyři dny 3 500 návštěvníků, kteří  tak  přispějí k navýšení trţeb v tamních restauracích 

a maloobchodu částkou 1 470 000 Kč. Samozřejmě je moţné počítat i s jinými příjmy, kte-

ré díky vybudování stanového městečka napomohou zvýšit celkový rozpočet Zlínského 

kraje. Mezi tyto příjmy lze zařadit trţby z prodeje jízdného v městské hromadné dopravě, 

prodeje pohonných hmot, prodej suvenýrů a z prodeje vstupenek kulturních atraktivit dané 

oblasti, ale tyto příjmy jiţ nejsou součástí navrhovaného projektu.  

 

9.10 Analýza rizik spojená s projektem 

Úspěšnost kaţdého projektu je ovlivněna řadou rizik, které na něj působí. Existují rizika, 

která lze předvídat a které nelze nijak předvídat, a ani eliminovat jejich dopad. Mezi hlavní 

rizikové faktory, která ovlivňují průběh stanového městečka v Malenovicích, je především 

malá návštěvnost, špatná propagace, nepříznivé počasí, ekonomická náročnost apod.  

V následující tabulce je vyjádřena závaţnost jednotlivých rizikových faktorů.  
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Tab. 17 Přehled rizikových faktorů  

Rizikový faktor 
Pravděpodobnost 

výskytu 
Míra dopadu 

Nedostatečná obsazenost Střední Střední 

Nevhodná propagace Mírná Mírná 

Nepříznivé povětrností podmínky Vysoká Střední 

Finančně náročnější  Střední Mírná 

Malý zájem o rallye sport  Střední Střední 

(Zdroj: vlastní zpracování) 

 Nedostatečná obsazenost 

Nedostatečná obsazenost je riziko, které má velký vliv na celkový úspěch stanového měs-

tečka. Obsazenost stanového městečka menší neţ 44% z celkové kapacity ovlivní neefek-

tivně vynaloţené peněţní zdroje. Tato malá obsazenost můţe být hrozbou pro další ročníky 

Barumky, které by chtěly opět vystavit stanové městečko. Eliminovat toto riziko je velmi 

sloţitým úkolem, protoţe je do určité míry ovlivněno ţivotní úrovní a přáním spotřebitelů, 

které se kaţdoročně mění a vyvíjí.  

Nevhodná propagace 

Nevhodně zvolená propagace je dalším rizikem, které můţe ovlivnit pozitivní dopad pro-

jektu. Pro eliminaci tohoto rizika lze vyuţít takovou formu reklamy, kterou cílové skupiny 

nejčastěji vyuţívají. Jelikoţ se jedná především o fanoušky a milovníky rallye, vhodné by 

bylo vyuţívat především webové stránky určené právě tomuto sportu.  

Nepříznivé povětrnostní podmínky  

Stanové městečko a doprovodný sobotní program je realizován pod širým nebem, proto lze 

konstatovat, ţe nepříznivé povětrnostní podmínky mají velký vliv na celkovém úspěchu. 

S tímto rizikem je také spojená účast, která tak můţe vést k dřívějšímu ukončení stanového 

městečka. Eliminace tohoto rizika je skoro nemoţná, organizátoři s ní musí kaţdopádně 

počítat. Lze ji však do určité míry předvídat a to pomocí sledování dlouhodobé předpovědi 

počasí.  

Finančně náročnější 

Jedná se o riziko, které je ovlivněno ekonomickou situací nejen v daném regionu, ale v celé 

České  republice.  Příkladem  jsou  ekonomické  reformy v  oblasti  daní,  inflační politiky 
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a míry nezaměstnanosti daného regionu. Zvyšující se náklady na realizaci stanového měs-

tečka. 

Malý zájem o rallye sport 

Tímto rizikem myslím, ţe návštěvníci v budoucnu budou dávat přednost jiným druhům 

sportů a s tím souvisejícím fanděním. Toto riziko lze eliminovat odstraněním důvodů sní-

ţení zájmu o rallye sport a pokusit se ho naradit jiným faktory.  

9.11 Časový harmonogram projektu 

Časový harmonogram je pro realizaci projektu velmi důleţitý, protoţe poukazuje na po-

sloupnost jednotlivých činností. K vyobrazení jednotlivých činností jsem vyuţila Ganttův 

diagram v programu MS Project.  

Zahájení provozu stanového městečka jsem naplánovala na 16. hodinu dne 30. 8. 2012, kdy 

pomalu začíná i BCRZ.  V ranních hodinách dne zahájení budou realizované dokončovací 

práce v areálu – výstavba mobilní toalety, sanitárního kontejneru. Na 1. 9. 2012 je od 18 

hod. naplánován hudební kulturní program 12. ročník Zlínského Woodstocku. Současně od 

1. 9. – 2. 9. 2012 bude moţné v areálu stanového městečka sledovat videoprojekci se zábě-

ry jednotlivých RZ. Opuštění stanového městečka účastníky je naplánováno do 18 hodin 

dne 2. 9. 2012. Likvidace stanového městečka začne 3. 9. 2012.  

Obr. 4 Harmonogram projektu v Ganttově diagramu pomocí programu MS Project 

(Zdroj: vlastní zpracování) 
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9.12 Zhodnocení celkového přínosu projektu 

Jelikoţ se jedná z časového hlediska o krátkodobý projekt, protoţe jeho náklady mají cha-

rakter spíše provozní, nebylo moţné v rámci ekonomické analýzy (kapitola 9.9.3 a 9.9.4) 

vyčíslit efektivnost a udrţitelnost projektu pro další roky. K tomu, aby se mohla vyčíslit 

rentabilita i v následujících letech by bylo zapotřebí zajistit lepší zázemí a celkově místo 

zrekultivovat. Potom by stanové městečko mohlo fungovat nejenom při pořádání Barum 

Rally, ale i při jiných letních akcích konaných na Zlínsku, a tím by se nadále zvyšoval 

image dané destinace a rozpočet Zlínského kraje. 

Z krátkodobého hlediska vidím hlavní přínos tohoto projektu v propagaci lokality Maleno-

vice, který tak povede ke zvýšení návštěvnosti této lokality a zároveň Barum Rally. Reali-

zace tohoto městečka má za úkol nabídnout levné ubytování všem, kteří míří na Barumku, 

a nechtějí být ubytovaní v hotelích nebo penzionu. Podle mého názoru je mnoho fanoušků 

Barumky, kteří neznají okolí Zlína a právě k tomuto účelu má vybudování daného městeč-

ka poslouţit. Jelikoţ nejen krajské město Zlín můţe návštěvníkům nabídnout mnoho kul-

turního vyuţití, ale i Malenovice stojí za poznání.  Za zmínku určitě stojí hrad Malenovice, 

který je vzdálený pouze 200 m od stanového městečka, dále to můţe být poutní místo Svatá 

voda nebo kostel sv. Jakuba Většího aj.  

Hlavním cílem tohoto projektu nebylo, aby organizátoři dosahovali neuvěřitelného zisku, 

ale aby Barum Rally zefektivnila svoje ekonomické přínosy pro Zlínský kraj. Při zrealizo-

vání mého navrhovaného projektu je moţno z velké míry docílit zvýšení hospodářského 

přínosu pro tuto lokalitu. Počítá se s tím, ţe díky moţnosti levného ubytování fanoušci Ba-

rumky v dané lokalitě stráví déle dní a tím pádem i více utratí.  

Doporučení pro další ročníky – jak uţ jsem se  zmínila na  začátku této  kapitoly,  jedná se 

o pilotní návrh, jak zvýšit ekonomické přínosy Zlínského kraje během Barum Rally. 

K tomu, aby se trţby ze stravovacích zařízení, maloobchodu a místních kulturních atrakti-

vit dále zvyšovaly, bylo by třeba popřemýšlet o spolupráci s Magistrátem města Zlín při 

zajištění finančních prostředků, které by slouţily k vybudování kvalitnějšího zázemí 

v areálu Riviéra. Pokud by se organizátoři domluvili s majiteli pozemku na zrenovování kou-

paliště, mohli by zaţádat o dotaci ze strukturálních fondů EU a zařadit se do regionálního ope-

račního programu (ROP NUTS II Střední Morava), který právě slouţí na podporu cestovního 

ruchu. 
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ZÁVĚR 

Diplomová práce se zabývala zvýšením ekonomické efektivnosti Barum Rally pro Zlínský 

kraj. Na základě získaných informací z odborné literatury, z Českého statistického úřadu a 

od organizátorů této motoristické akce, jsem provedla analýzu ekonomických přínosů Ba-

rum Rally pro Zlínský kraj, které jsem porovnala v časovém rozmezí pěti let. Součástí této 

analýzy bylo vytvoření SWOT a PEST analýzy Barum Rally. Na základě výsledků analy-

tické metody jsem navrhla projekt, který by mohl napomoci ještě více zvýšit ekonomické 

přínosy této unikátní motoristické akce pro Zlínský kraj.  

Jako moţné řešení jsem navrhla vybudování stanového městečka v části Malenovice-

Riviéra s doprovodným kulturním programem. Zrealizováním tohoto projektu dojde ke 

zvýšení návštěvnosti jiţ zmíněné lokality, a přinese další příjmy celému Zlínskému kraji. 

Kromě toho návštěvníci se mohou seznámit s místními kulturními atraktivitami, kterých je 

v Malenovicích bezpočet. Veliký přínos tohoto projektu vidím v tom, ţe stanové městečko 

bude vybudované v bývalém koupališti Riviéra. Jeho chátrající stav jiţ po dobu šesti let 

neprospívá této lokalitě a v očích místních občanů i celého Zlína, kteří tento areál vyhledá-

vali jako oblíbenou letní atrakci v dřívějších letech, je dnes vnímána jako smutná vzpo-

mínka. 

Důleţitou částí mé diplomové práce byla projektová část, kde byl projekt podroben eko-

nomické a rizikové analýze. Náklady na realizaci stanového městečka byly vyčísleny ve 

výši 240 745 Kč a pro Zlínský Woodstock 408 665 Kč. Předpokládané příjmy ze stanového 

městečka sice nepokryjí celkové náklady, ale je zde jisté, ţe díky vybudování levného uby-

tování zde návštěvníci pobudou delší dobu a utratí tak více peněz. Při odhadnuté obsaze-

nosti stanového městečka, která by činila 3 500 návštěvníků za čtyři dny, se mohou příjmy 

z tamních restaurací a maloobchodu zvýšit aţ o 1 225 000 Kč  

Pevně věřím, ţe navrhnutý projekt přinese očekávané přínosy nejen organizátorům Barum 

Czech Rally Zlín a Občanskému sdruţení Malenovické Podhradí, ale i celému Zlínskému 

kraji. Také doufám, ţe i v následujících letech budou i jiná stanová městečka součásti lev-

ného ubytování nejen při Barumce, ale i při jiných letních kulturních akcích konaných 

v okolí Zlína.  
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(Zdroj: mapy.cz; vlastní zpracování) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 13 Kulturní program 

(Zdroj: mapy.cz; vlastní zpracování) 
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